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ДОПОМОГУ СЕРЕД 
П О В Е Ш ' У ЃШИНЃУ 

' 

ГВІЛИНҐ (Вест Верджінія). — Діставши у Ве-
лику Пятницю на „спешел деливері^ чек від 06 -
єднання на $150 доларів, я зараз пішов по хатах 
українців, що потерпіли від повени. Я старався об-
ділити якнайбільше родин. Супроти цього, що тих 
повенян є багато, я обділив 40 родин. Притому я 
дивився на те, щоб давати більше там, де більша 
потреба, де більша родина, де більша шкода. Звіс-
но, що ніхто не дістав більше як .5 долярів. Але й 
це була допомога для потерпілих. Неодт прийма-
ли допомогу зі сльозами в очах. Найбільше края-
лося серце тим громадянам, що попередніх років 
складали жертви на писанку для Рідної Школи, У-
країнських Інвалідів або на Визвольну Боротьбу, а 
цього року не тільки не могли дати жертви, але й 
самі її потребували. Та ця допомога стане великою 
при гадкою для нашої громади про потребу взаїм-
ної допомоги серед українців в Америці. — Михай-
ло Дуткевич. 

ОБЄДНАННЯ ПОСИЛАЄ ДОПОМОГУ ГРОМАДІ 
НОРТ ЄАЙД ПИТСБУРГ. 

НЮ ЙОРЌ. — На заклик комітету повенян у 
Норт Сайд Питсбурґ „Обеднання Українських Ор-
ганізацій" вислало на Допомогу громадянам $150-. 

МІЛІОНЕРИ ПРОТИ РУЗВЕЛТА. 
ВАШИНГТОН. — Сенатський комітет для. роз-

сліду лабістів переслухував далі свідків у справі 
діяльности ріжних лабістичних бюр. 

Свідки, що ставали на переслуханий в середу, 
пізнавали, що Джан Рескоб, Піер Дю Понт та інші 
великі промисловці піддержували своїми грішми 
кампанію Толмиджа проти Рузвелта. , 

Свідки говорили теж про те, як міліонери сво-
їми фінансовими допомогами, для „Ліги Американ-
ської Свободи" розбуджували в краю ненависть 
між ріжними расовими групами, щоб цим шкодити 
Рузвелтові. У'` 

Супроти цього, що MĴ fOHep Виліем Рендолф 
Герст,' власник ланцюха газет, заявив, що він буде 
апелювати від присуду, виданого в процесі проти 
сенатського комітету, 'до вищого суду, сенатський 
лабістичний комітет домагається признання біль^ 
шої слми для адвокатів комітету. Коли цей внесок 
прийшов до палати послів, конгресмени відкинули 
його 153 голосами проти 137, 
РОЗКРИВАЮТЬ СЕНАТОВІ БЕЗПРАВНИЙ СТАН 

РОБІТНИКІВ. 
ВАШИНГТОН. — Перед сенатським субкоміте-

том для^виховання й праці ставали як свідки пред-
ставники``ріжних робітничих організацій з зізнан-
нями про тет-як власники вўѓольних копалень при 
помочі системи приватних депутатів шерифів по-
збавляють робітників.просто всяких горожанськнх 
прав. 

Томас Тавнеенд, адвокат майнерськоі юни „NJ-
найтид Майн Воркерс оф Амер`ика", у своїх зізкзн-
пих говорив, що в повіті Гарлен, у стейті Кентокі, 
майнери не мають свободи слова, зборів ні права 
вибору. Інші свідки, повітові юнійні урядники, го-
ворили, що таці самі безправні практики існують у 
повітах Грін і Фейет, у,стейті Пенсилвенія. 

ЦЕРКОВНИК ПРО НАСТРО! В КРАЯХ ПІД 
ДЕСПОТАМИ. 

НЮ ЙОРЌ, — Дениел Полинѓ, редактор відо-
мої газети „Крисчен Гералд", виголосив тут на 
обіді, влаштованім „федеральною радою церков , 
промову про стан настроїв в європейських краях, 
які він'об'їздив.-у часі 10 місяців. 

Полинѓ каже, що під усіми диктаторами слідно 
чріст опозиції. „Опозиція в Німеччині зціплюється. 
Вона йде в напрям'і демократії. Переслідування жи-
дів, католиків, протестантів, масонів, воєнних вете-
ранів і інших груп приносить уже овочі. Гепер 
уже починають говорити люди, які давніше не го-
ворили. 

„В Італії люди теж висказують різьклше свої 
думки. У краю зростає опозиція проти етюпськоі 
анантури". 

У Росії теж існує зворот від диктатури до де-
мократії. Через те уряд починає більше толерувати 
релі'гію. 

Рівночасно серед антидвктаторськоі опозиції 
сл і дно зворот від давнього пацифізму. Починають 
дивитися ‚на крайній пацифізм як на безплодніш. 

ЩЕ ВІДГУК СПРАВИ ГАВгТТМАНА. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — Велика лава при-

сяжних суддів у місцевім стейтовім суді покінчила 
нереслухання в справі самопризнання Павла Венде-
ла, 51-літнього адвоката, що, мовляв, він брав у-
часть у вбивстві дитини Лин^берґа, та прийшла до 
переконання, що самОпризнання не має основ. 

ГОДУВАВ. КОНЯ ДИНАДН-
TQM. 

Ж8нка Джова Сан Жака в-
Монтреалю, Канада, гтоскаржи-
лася урядові1, що чоловік її. заі-
нвдто багато бавиться дина^ 
мітом. На оправданн`я чоловік 
заявив урядникам, що він кор-
мить динамітом свого коня. 
Коняка, говорив чоловік, хо-
руе на дихавицю, і він її лі 
кує динамітом. '„Ну, і що ста-
лося з конем?" — п'италися 
урядники. „Коневі багато лш-
ше", відповів Сан- Жак. „і він 
тягне багато краще!'' Не зва-

. жаючи на те, урядники, казали 
Сан Жакові перестали, лткува-
ти1 коня динамітом;. 

відсиділи у слідстві. Увільне-
но теж усіх обвинувачених 
купців і доставців. Проти при-
суду заповіли апеляцію і про-
, куратор і оборона. 

очистили тих̂  що 
етили лмсто. 

ЧИ-

з ТОВАРИСТВ^; УКРАІЯ-
СЬКИХ НА! 

внкл 

В карному суді у Львові від-
булася 10-денна розправа про-
ти бувшого деректора заве-
деняя чищення міста Романа 
Ґоньчакювського і тов. у 
звязку зі зловживаннями, які 
там діялися впродовж кількох 
літ. Розправи, що мала бага-
то драматичних і комічних 
сцен, скінчилась увільненням 
Гоньчаковського і бувшого 
його секретаря Іванчука від 
усіх" закидів акту обвинувачен-
ня, а засуджено тільки за не-
догляд над рахунками по два 
місяці арешту, який вони вже Львові, Ярославу. Ходор'онц. ;ці знов зя$идаіея^отрлащздц_де 

Глинянах, Камінці' Струмило-
.вій, Добромилі та через круж-
ки: жіночий їм. Лесі Ўкраїн` 
кя4 астрономічний і матемаг 

- {т`ично-природничйй у Львові. 
В найближчому часі доведеть-

Товариство Уќ 
укових Викладів-
гили розпочало 
ність у 1906. р 
ставило србі. во 
стематичні наук 
ні виклади для уќ 
лоді та ширшо 
ства. Г, дійсно, 
вдалось зацікавќ 
працею гурт визі 
що п'ід проводо 
О. Колесси поча 
працю. Т-во здо'б 
то нових членів, 
філіях — львівсь 
ській, тернопільсь 
ській, завдяки ч 
його фінансові сп 
Одначе воєнна х 
рервала працю Т-в 
р. В часі Ї921—5 0р. осягнуло 
Т-во свій найкращий розвій 
під проводом І. Раховського і 
В. Кучера, як осередок науко-
вої праці для української ви-
сокошкільної молоді, що згур-
тувалася на викладах Т-ва для 
науки. Тодішня управа дума-
ла про створення українського 
людового уні'верситету^ та 
безуспі'шно. Від Ї933. Т-во по-
вертається в давн^чвредвоєй-
не русло праці через ̀ `філїї: у 

ьких На-
Петра Мо-
ою Діяль--

ціль ПОѓ 
вести Ью-
популіір'', 

їнської Wô -
громадян`-

щій управі 
наміченоќѓ 
чних осіб^ 
роф. д-ра 
статутову 
ло щ'ораЬ 

окремаж у 
перейи-

Й, рогатин-}. 
у кращали 

ожностй. 
овина пе-
аж до 1920 

КАРНА КОЛЬОНЮ-ДЛЯ 
ЖІНОК. ' 

Карний департамент спра^ 
аедливосііи `в. Польщі видав 
'проект першої рільничої ко-
льонії для жінок вязнів у Ва-
лендов^ блонсьќого повіту. 
{'До тієї кольовії. мають, пере'-
нести` переважно жінки, у віцї 
І'7:—3d" літ, засуджені вдіерше 
'на вязницю від 6 місяців до 
$'лѓіг.. КОЛЬОШЯ буде ПІД упра-
;вюто ІОС. Мш?далинок,. що ма-
І'ЮФЬ зберегти засуджені від 
шкідливих впливів, ноторімних 
злочинниць, караних уже кіл^-
камратно. В. кольонії буде о-
бовязуватн: вязничний поря-
дотс і пркм.усова праця. Скла-
.даеткея вона і ќѓльќох будин-

тав поля. Крім тосо будуть 

ХИТРИЙ СЕЛЯНИН. 
В часі транспорту муки з Зо-

лочева до Терноп'оля перед се-
лом Плутовом напали на віз-
ника два опришки, які забрал'и 
йому два мішки муки. Селя-
нин у Плугові взяв зі собою 
двох поліцаїв і вернувся назад 
у сторону Золочева, вйтЬпку-
гочи по дорозі, гейбй4 віз на 
возі великий тятар. На гОстин-

ся Раді T-ва занятися розроб- `ськнх c m P м ПЄРЄХ1Д полевою 
стежкою. Безчислецні процеси, 
карні к цивільні, в яких за-

ленням пляну дальшої діяль-
ности в окремих ділянка`х 
знання, зокремаж у ділянці у-
країнознавства і суспільних 
наук. 

(№№ОДА СЕКВЕСТРАТОРА 
' НА СЕЛІ. 

ступали обі сторони адвокати 
чужюгаіч не були в силі пере-
конати рідню Федецьких, що J 
не мають, слушности. Федецькі , 
і сказали, що ніяк не допустять 
Загорбенськи.х до вживання 
тої стежки. На родинній нара-
дѓ Федецькі рішили недопу-

Скарбовий уряд в Ойькуівіістити нікого з Заігорбенських 
вислав до села Міхалувки сек- ідо жкизання тої стежки і пр'и 
вестраторя, щоб стягнути за-; помочі тахжх аргументів, як 
леглі податки. На вед секве- іколи, переконати Загорбен-

ЗАЛІЗНИЧІ КАСІЄРИ КРА-
ДУТЬ. 

Окружний суд у Варшаві 
займається справою двох з!а-
лізничних касѓєрів, Томи 3;є-
лінського і Генрика Здроев-
ськото, що вкрали велику гро-
шеву суму. На головний, дво-
рець привезли запльомбовану 
скриню з грошевими мішками, 
в яких були денні впливи за-
лгзничних кас на ріжннх ста-
ціях. З цієї скрині нроиет мі-
шок з 5,300 зл., що походили 
з залізничоні каси в Жирардо-
ві. Тому, що пльомба на скри-
пі не була нарутвенат не було 
мови про викрадення грошей 
у дорозі Лишались дві мож-
ливости: або в Жирардові не 
вложили тох грошей, або мі-
шок украли в- касѓ на головно-
му двірці. І справді ствердже-
но, що пльомба має признаки 
касової пльомби з головного 
двірця у Варшаві. Отже не бу-
ло сумніву, що тут отворено 
скриню, викрадено мішок з 
грішми і запльомбовано скрй-
ню вдруге. Слідство ствердй-
ло, що крадіжў докопав ќасо-
вий урядовець ЗдрОЄБСЬКИЙ, 
якому пльомбівник дав упра 
витель каси Зєлінський. Даль 
ше слідство вИказало, що Зе` 
лінський здефравдував крім 
того із своєї каси 10,000 зл. 

ТРАГІЧНА ПОМИЛКА. 

В селі Гамбіцах біля Іно-
вроцлава власниця 350-морґо-
вого фільварку, п. Вайсова, 
збудилася в ночі від гавкання 
па'в. Щоби подивитися на по-
двіря, вона підійшла до вікнв 
і пробувала його відчинити. В 
цій хвилині збудився її ЧОЛО-
вік і побачивши якусь постать 
при вікні, добув револьверквідомої причини вибухла rte-
знід нодуіики і стріливў дума-іредчасно. У звязку з тим по 
гочя, що ве вломяик? Тимча-іліці.я перевела кілька ревізій 
сом лострілив свою жінку у та арештовань. Запечатали і йоасу сином. За кілька годин 
живѓѓ. Тяжко ранену відстав- ітеж, одну домівку яародової знайшли хлолця иа стриху, як 

партії 

сгратора господар цього селаў 
Взвжнпець Мізга, засунув хат 
ні двері і побіг до хліва^ де 
повісився на платні. Секве-
стрметор, не -можучи діста-
тись до хаѓти, пішов за' ним до 
хліва, щоби забрати свиню. 
іЗамісць свині застав господа-
ря, що висів на шнуре. Секве-
стратор відрізав його і иокли-
кав сусідів, які .привели Міз-
Гу до життя. Опісля 'ПІШОВ 
секвестратор до IHUXOFO гостго-
даря, що залягав з податком, 
Яна Ќуся. Цей зробив інакше. 
Вхопивши сокиру', усів на по-
розі і загрозив секвестрато-
рові смертну якщо він важиТь-
ся забрати йому корову. О-
Іневидно секвестратор узяв со-
бі до помочі поліцію і таки 
коровѓу заняв. 

ВИБУХ БОМБИ В РУКАХ. 

ВІДКРИТО КУРСѓІ УКРАЇНОЗНАВСТВА џ 
НЕАГЮ.ЛЬ (Італія). — В пятницю-, S4 квѓтют б. 

p., відбувся у великій салѓ СХЃДРГЬОГО Інституту .в 
Неаполі інавѓураіггйнитї вѓѓклад з українознавства, 
виголошений Евѓеном Онацьким, на тему „Укратйа 
і східні' грантгцѓ Европн". Галя була пет^еітабиенв. 
Виклад увінчався таким великим успіхом, ВІЧУ гіе-
рейшов усі сподівання. По викладі слухачі влаш-
тували лекторові справжнго овацію. А директор Ін-
ституту, проф. Бегіно, висловився, що л^ктор.„вѓд-
крив нам усім цілий світ, такий близьки'й і такий 
мало знаний,г. 

Східній Інститут веде наукову працю` вже яких 
200 років. Це найстарша цього роду висока шко-
ла в Европі. З цього Інституту виходять керівники 
східньої італійсьісої полѓѓики. 

ЃТо великодніх феріях зачалися прави,лђМі що-
уладжені ріжні ремісничі вар-І, тижневі курси української мови і виклади з історії 

української цивілізації. На 1. травня призначено статю. Програма передбачає 

зі ? 
ли. 

віддалів вселюдно і шко-

їх поліцаї арештували. 
ЗА FWWffiBy СТЕЖКУ. 

Џ селі Гїанортні, добромиль-
повіту, рідня Федець-

з ріднею Загорбен-
CHCOFO 

ких вела 

В Лодзі виоухла иа вулиці 
бомба, яку ніс 25-літній Ев 
ген Піяновський. Йому.відор-
вало руку, розірвало черево 
і випалило очі. Перевезений до і 
шпиталю, Піяяовськии ўмер. 

'Показалося, що вік ніс-бомбу 
.під полою і мабуть хотів її 
десь підкинути, але вона з не-

лено до шпиталю. 

ітеж теоретичну науку в обся- конференцію на тему „Проблема етнічної терміно-
льоґії на сході Европи". 

До ведення курсів і для викладів покликано у-
країнського публіциста Евѓена Онацького. Дргрек-
ція Гнституту, що розпоряджає значними- Матері-
яльними засобами, рішила теж закупити більшу 
скількість українських книжок, щоб заложити бі-

I бліотеку українознавства, 
УКРАЇНСЬКА СТАТТЯ В ІТАЛІЙСЬЮМ 

лисячийќў. .. 
РИМ. — В місячнику „Чівіуіьта Фашіста"-(„Фа-

шистівєька цивілГза-ція"), ч. 1. з 1936 p., поміщено 
і статтю Евѓена Онацького и. з., „Наполеон і пробле-

ма української незалежности". 
ЌРЖАВА ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНІЌ 

У ЛЬВОВІ. 
ЛЬВІВ.—Львівські безробітні протестували ве-

ред Бюром посередництва праці й домагалися; ро-
6OTW. We Діставши її, удалися, як подає Польська 
Агенці'я Телеграфічна, на площу, де обкидали- ќа-
мїнням кінних полщаїв. Один з поліцаїќ почав 
стріляти і ранив двох демонстрантів, з яких один 
помер від одержаних ран. Поліція теж арештувала 
провідників тої демонстрації голодуючих без?ю-
бітних. . , 
ДАЛІ ВИКИДАЮТЬ ПОЛЬСЬКИХ РОБІТНИКІВ 

ПАРИЖ. — Під самі Великодні Свята видалено 
з Франції знову більшу скількість робітників, $нро-
ваджених з Польщі. Є це продовження система-
тично'ѓ акції, зверненої проти польських робітників. 

СОФІЯ РУСОВА НА ЗЇЗДІ „СОЮЗУ УКРАЇНОЌЮ 
ЛЬВІВ. — Біля 400 осіб заповнили простору 

галю Ремісничої Палати'. Вони приїхали як дел5є-
ґатки від 57 фглїй Союзу Українок на Загальний 
З'їзд цеї орґанізації. Зїзд привитала голова С. У., 
причім звернулася в сторону проф. Софії Русоввї, 
що прибула на з'їзд, та привитала її як найстаршу 
діячку українського' жіноцтва.. Разом з Русовою 
повихано теж Гермѓиў Шухевичеву та попрошено 
їх, серед бурхливих оплесків, заняти місця в почес-
ній президії. Перший день'нарад С. У. закінчено 
академією, яка відбулася в салі Народного Дому в 
честь 80-ліття ўродин заслуженої .громадянки і вче-
ної, Софії Русової. 

ЇІЕРЕЛОМОВА ДАТА В ICTOPW ПАРОХИ 
СВ. ВАРВАРИ У ВІДНІ. 

ВІДЕНЬ. — Українська парохія. при церкві ев. 
Варвари це одинока чужонаціональна парохія на 
віденському ґрунті. Тут іще в 1774 р. була перша 
духовна семинарія, яка відоѓрала велику вагу џ від-
родженню укр. греко-кат. церкви. Парохія та була 
до останніх часів під юрисдикцією галицького ми-
трополита. Повоєнні відносини відірвали Галнчи-
ну від Австрії. Настали інші часи. І тепер віддано 
папським декретом цю оарохію під заряд архи-
епископа у Відні. Але Ватикан зарядив, що архк-
епископ має нею заряджувати як „окремий делегат 
Святішого Престола'.'. Парохію перебрав' архиевис-
коп д-р Теодор Іннїцер. 

ІТАЛІЙЦІ НЕДАЛЕКО СТОЛИЦІ ЕТІОІЖ 
РИМ. — Воєнний комунікат подає, т о італш-

ська армія посунулася впродовж пятьох днів 120 
миль вперед у напрямі до Адіс Абаби, столиці Етіе-
пії. Занято місто` Десиє, яке було досі головною 
військовою опорою етіопськОго цісаря. 

ФРАНЦІЯ ДАСТЬ СОБІ САМА РАДУ, , 
ПАРИЖ. — Ведуться тайні наради між гене-

ральними штабами Франції, Англії й Бельгії. Це від 
1919 р: перший раз дійшло до такої тісної коове-
рацй держав. Іде про спільну оборону на випадок 
наступу Німеччини. Франція заявляє отверто^ що 
вона не боїться Німеччини, коли мова про оборону 
її границь. Але зате є побоювання за судьбу Бел^-
гії. І для цеї ціли скликано отсі наради. 

ськил, що не мають рації. Дня 
3. травня ML p. спірною стеж-
коюг нереходвв Федько Загор-
бенськийгт ва якого напала іѓі-
ла рідня Федецьких з колами. 
Серед бійки Загорбенський 
так потяѓќўв істиком по спині 
Стефана Федецького, що той 
незабаром помер. Суд у Пе-
ремишлі засудив Федька 3fi-

торбенського за нерестунпен-
:ня границь ковечної оборони 
на 8 Місяців вязниці. Від то-
го присуду відкликався Федь-
ко Загорбенський і в дні 5. 
березня ц. р. відбулася перед 
апеляційнійі Трибуналом роз-
права, в якіќ обвинуваченого 
борониа Роман Дмоховський. 
Трибунал прихилився до ви-
водів оборонця, увільнив 
Федька. Загорбенського від 
вини і кари, виходячи з зало 
ження, що Федько Загорбен 
ський ділав в конечній обороні 
,і меж тої оборони в нічім не і 
переступив. -

ПОВІСИВСЯ ХЛОПЕЦЬ. 
В селі Плавучі Великій, псе 

Бережани, 14-літи ЃЙ хлопець 
взяв собі зі шняхлїра горвець 
жиѓга на тютюв. На крадежі 
зловила хлбпця його мати 
'„Йди хгоа і повийся, бо як 
^атако довідається, Чо буде 
злеЌ' - І - погрозила мати сво 

висів на шнурку. 

ятятттяшшш їїЉ а н ш і н н шввв 
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УКРАЇНА І СХІДНІ ГРАНИЦІ ЕВРОПИ 

ГОЛОС ОДНОГО З СЕКРЕТАРІВ 
Секретар 54 відділу У. Н! Союзу не є задоволе-

иий зі стану членства в нашій організації. І дає 
вираз тому свому незадоволенню в листі до редак-
ції. Пише, що він точно слідить за звітами з річ-
ного засідання головного уряду. І шукає там при-
чин, чому в останньому році за цілий рік наша ор-
ґанізація в числі дорослих членів зросла тільки на 
9 осіб. 

Він каже, що вину за те спихається на крізу, 
але.несправедливо! Бо властивою причиною вели-
чезних суспенз є таки недбальство відділових у-
рядників. Він пропонує, щоб у будучих виказах 
подавати точно причини суспенз, а тоді ввесь наш 
загал переконається про те, про що він сам пере-
конується: що тут головна вина є по стороні від-
ділових урядників. 

А далі пише він таке: 
. „Знаю випадки, що коли свідоміші члени ра-

дили у відділі, як приєднати до Союзу молодь, то 
інші думали головно про те, щоб тільки для себе 
забезпечити з відділової каси посмертне на суму 
$200, призначуючи для молодих усього — $50 і ви-
магаючи від молодих платити ті самі вкладки, що 
їх платять старші. До цього не прийшло. Але як 
у таких відносинах приєднувати молодь? Як вщі-
плювати в ту молодь любов і поважання до ста-
рих?" 

Ще далі пише цей секретар і про „кумівство" 
по відділах, про те, що той, хто походить з краю 
з „другого села", є вже „чужим", а навіть не вва-
жається „добрим українцем". Тесаме, пише він, 
відноситься часами і до тих, що вже тут жиють в 
однім і тім самім місті, але в „другій дільниці", чи 
„на іншім кінці вулиці". Це вже теж — „чужі лю-
ди". Оттака „кумівська" поведінка багатьох від-
ділових урядників дуже шкодить організації; вона 
навіть відштовхує від неї часами і тих, що' вже є 
в ній довгі роки, що зжилися з нею, але не мо-
жуть зжитися з такою вузкоглядною „політикою" 
у відділах. Кумівство, дурні порахунки, дрібні ам-
біції .є одною з важних причин, що маємо в орга-
нізації так багато суспенз по відділах. Це є нашим 
великим недомаганням. І цього, пише секретар, не 
можна замовчувати, а треба підносити ці справи 
публично й апелювати до сумління і розуму відді-
лових урядників та членства, щоб ця кумівська язва 
була вже раз знищена. 

При кінці звертається згаданий відділовий 
секретар іще зокрема до своїх' товаришів-секрета-
рів і просить їх, щоб не допускали до таких числен-
них суспенз, щоб, коли не збільшаќўть членства у 
відділі, принаймні подбауш, щоб відділ не меншав 
та щоб не було принаймні між відділовими урядни-
ками таких, яких жінка чи діти не булиб у Союзі. 
А як так буде, тоді, пише секретар, певно прийде в 
Союзі зміна на краще, тоді певно докажемо, що 
стара генерація вміла для Союзу майно надбати і 
вміла його передати. 

(1) них в цілком відмінний — ска-
^зав би навіть протилежний 
(спосіб. Один з ,них був невід-
'хильно скерований в бік Азії, 
'другий — в бік Европи. І цей 

(Переклад інавгураційної промови, виголошеної 3-го квітня 1936 р. при від- о д н а факт вистачає, щоб зруй-
критті курсів українознавства в Східньому Королівському Інституті в Неаполі), нуватн міт євразійської едно-

сти. 
літнці вона має часто просто j дд Є перейдемо до інших 
життєве значіння для нормаль- ф а к т і в , характеру історичного 
ного розвитку відповідної на- ^ кѓультурного, 
ції. Я маю надію виказати в в ' с в о й е к с п а н з і ї на південь 
будучому, який пожиток мала . н а з . п е р ш а У і ф а ї „ С ь к а 
московська Росія з тої плуга- д ^ Князівства Київсько-
нини етнічних термінів, що во : ^ в Е с т о д і т т і з а князя 
на внесла в життй схщньоі С в я т о с л завоювала цілу 
Европи, а тепер обмежуся Б j за князя Володими-
тільки до завваги, що під ІМЄ- ^ ^ в { з а х і д н і с х И . 
нем українського народу я го- ^ к а т і в А л е в е р ш к а СВоеї 
воритиму про нарід, що зя- с д а в и . Р у с ь . у К ра їна о-
вився на історичній сцені в ^ тязя ^ М у д . 

Починаючи першу конфе-
ренцію про українську цивілі-
зацію, я почуваюся до обовяз-
ку подякувати Дирекції Інсти-
туту, і перш усього Королів-
ському Комісареві, депутатові 
Барбіслінієві та проф. Луіджі 
Сальвінієві, за звернене до ме-
не запрошення перевести в му-
рах цієї найбільш авторитет-
ної установи курси української 
мови й цивілізації, — етерші 
курси цього роду, що ще від-
буватимуться в Італії. Відчува-
ю цю честь, що спадає на ме 
не, як теж і цілу відповідаль 
ність. 

Ще кілька років тому, в мі-
сячнику другого Інституту, ав-
торитетного в справах україн-
ської мови і цивілізації, я був 
змушений, звести тажку по-
лєміку з людьми, що не тіль-
ки твердили, що українська 
мова ніби не існує, але запере-
чували навіть саме існування 
народу, який носив би таке 
ймення. Але дуже часто саме 
життя виправляє забобони, і 
ось, кілька років пізніше, вна-
слідок шляхотньої ініціятиви 
Східнього Королівського Ін-
ституту, влаштовуються курси 
мови й цивілізації цього у-
країнського народу, численно-
го, як народ італійський, і 
призначеного, як і народ іта 
лійський, відіграти,` з огляду 
хоча би на своє географічне 
положення, незаступну функ-
цію в європейській цивілізації. 

Сьогодня будемо говорити 
саме про цю характеристичну 
історичну функцію українсько-
го народу. 

На конгресі „Вольта", що 
відбувся в 1932 році в Римі, 
з ініціятиви Королівської Іта 
лійської Академії, було по 
ставлено проблему границь 
Европи. Невіджалуваний ака-
демік Бонфанти, в своїй допо-
віді „Европа і цивілізація", 
цілковито відкинув загально 
приняту географічну концеп-
цію Европи, відмовляючись 
признати Росію за европей-
ську країну: 

„Европа, — писав він, — це 
ніякий сеоґрафічний суходіл, 
але тільки історичний витвір. 
Вона обіймає перш за все ті 
країни, на які панування Риму 
поширило греко-римську або 
середньоземноморську цивілі-
зацію; потім захоплює ідеаль-

ні здобутки римського світу, 
себто ті території, на котрі в 
середні віќн — цілком мирним 
шляхом і без політичного о-
панування — поширилася ця 
сама грецько-римська цивілі-
зація, себто головним чином 
німецькі території. Петро І за-
думав і намагався перевести в 
життя ідею уведення Росії в 
рамці європейської цивіліза-
ції. Але його намір нині похо-
вано, — Росія робиться зно-
ву Азією..." 

Таксамо і д-р Сеса, глибо-
кий знавець російських справ, 
у своїй доповіді „Большевиць-
ка Росія у відношенні до Ев-
ропи", представленій на кон-
грес „Вольта" писав: 

„Якщо вже царська Росія 
відзначалася рисами, що від-
ріжняли її від Европи, то 
большевицька Росія не має 
вже нічого спільного з захід-
ньо-европейською цивілізаці-
єю. Єдність європейської циві-
лізації походить з Риму, — 
Росія ніколи не бачила рим-
ських легіонів і ніколи не зна-
ла римськоѓ$ права, римської 
цивілізації. Вона бачила за-
місць того орди Чинґіс Хана і 
Тамерляна і зносила їх ярмо 
впродож чотирьох століть, — 
від татар же вона отримала 
підстави своєї державности. 
Вона не знала ніколи навіть 
христіянського Риму, бо хри 
стіянство прийшло до неї че 
рез Схід, за посередництвом 
Візантії. І тому, якщо стара 
Росія була відмінна від Евро 
пи, то теперішня большевиць 
ка Росія, зі своїм совєтським 
режімом, має функції яскраво 
антиевропейські..." 

Нам видається потрібним 
зафіксувати ці авторитетні о-
суди про антиевропейський 
характер Росії, виголошені в 
такому високому осідку (як 
Академія Італії), щоби підкре-
слитн європейський характер 
української Історії і цивіліза-
ції. Видається нам це потріб-
ним тому, що ще досі не вмер-
ла стара звичка розглядати під 
іменем „Росії" увесь той вели-
чезний простір, що до револю-
ції називався Російською Імпе-
рією, а тепер звичайно нази-
вається Союзом Совєтських 
Соціялістичних Республік. 

Вага термін'ольоґії в кожній 
науці є дуже велика, але в по-

IX ст., навколо міста Києва, 

чини і Волині, де виникла дру 
го велика Держава Українська 

Переємники Ярослава Муд 
рого продовжували підтриму-
вати якнайтісніші звязки з мо 
наршими дворами аахідньої 
Европи, навязуючи нерідко 
нові шлюбні звязки. Не будс-
мо входити тут в нудні й пе-
дантичні перераховування ріЖ-
них родинних звязків, Щ0 
встановлювалися знову межи 
київською династією і ріжни-
ми династіями західньої Евро-
пи. Згадаємо тут тільки деякі 
факти, що мали відгомін на-
віть в Італії, — і перш за все 
шлюб Евпраксії, доньки вели-
кого князя Всеволода, що 
втративши сво'го першого чо-
ловіка, маркграфа Саксон-

князівська київ- сьќого, віддалася вдруге за 
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й? УЛАС САМЧУК 

Г І О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина друга. 
Передрук мборовяетьсаі м Авторські права вастережеві. 

Чі 
А колиб їх не було у 

головній салі, запитай у кель-
нера. Вони звичайно в тій ма-
ленькій кімнатці грають кар-
ти. А колиб їх там не було, 
гони до панночок Крайзрів. 
Знаєш, де вони живуть? Ні. 
Ну, розуміється. Коло сіль-
ської хати, за мостом. Але 
вони можуть і у Крайзрів не 
бути. Сьогодні субота й їх 
може чорт зна куди занести... 
Так ти забіжи до Боршіїв, до 
Бабчинського, до Яруса, сло-. 
вом, до самого люципера, але 
мусиш їх знайти. Розумієш? 
Ніякого чорта ти не розумі-
еш. Бачу по пиці. А тепер 
кругом марш! Але раз-два! 

Браш після такої парні 
бомбою вилетів на вулицю, а 
задовольнений, що зігнав 
злість, сотник Шульман вигід 
но вмощується у глибокому 
фотелі й закурює. 

Заложивши ногу на ногу й 
випускаючи тоненькими стру-
мочками димок, сотник усмі-
хаеться й думає, як то він за-
говорить з Ионашем і що то 
він Відповість. Він його, чор-
тового медведя, навчить, як 
поводитися зо старшинами. 
Він його, як ковбасу, у двоє 

50 # 
зігне. Він йому доКарке, хто 
тут командант, а хто лісни-
чий. 

У кімнаті ясно світиться 
лямпа, на дворі темно, місяць 
ще не зійшов. Сотник доку-
рює, розважливо кладе до 
попільниці решту й вслуху-
ється до гармідеру, що долі-
тае з вулиці. 

— Ага. Це гаразд. Той мі-
шок одразу їх цапнув... Ну 
розкішно. — Встає, обтяга-
ється і натягає на обличчя 
вираз жартівливої поважно-
сти. 

Гармідер збільшується. Чу-
ти, відчиняються сінні двері, 
затупотіло в передпокої 
„Роздягаються" — думає сот-
ник. Із розставленими обійма-
ми готується зустріти своїх 
приятелів і тільки хильнулися 
двері, сотник викрикує: — 
ааа! Друзі... 

Решта слів застрягли в гор-
лі. Він остовпів. Очі бараня-
чим рогом пролізли на ве. х, 
а руки мимохіть піднялися 
догори й так задубіли. Перед 
ним, замісць приятелів, стало 
дві потужні постаті з револь-
верами, направленими в його 
груди. 

Не голосно, але впливово, 
попрохали вони підняти його 
„руки вгору" й „іменем пов-
станчого комітету" дозволили 
потурбувати його арештом. 
Сталося все так несподівано 
й. швидко, що він навіть не 
встиг сказати слова. Одягнув-
ся Й вийшли надвір. 

Там звичайна зимова перед-
різдвяна тиша. На ѓрўийках 
прищулилися й мовчали хат-
ки гуцулів. Рідко в якій сві-
титься вікно. 
' Сотника посаджено в санки 
і відвезено в напрямку сіль-
ської хати. Там десь і Браш 
шукає своїх Шровбу і Водіч-
ку. 

і 

15. 

Розлютований Йонаш, вий-
шовши від команданта, кида 
ється в санки й прожогом з 
місця пустив коні в чвал. Ні-
чого не вдієш. Небезпека не-
минуча. Мусить, якнайскоріше 
додому, полагодити деякі 
справи й на цілу ніч до Ра-
хова. 

— Швидше, швидше! — же-
не він візника. Він поїде, ви-
яснить, докаже. Він добється 
негайної зміни команданта, 
бо цей надутий пяниця зов-
сім нікуди не годиться. І який 
чорт зробив` його командан 
дантом. Його просто слід би 
на Шибеницю. Цей зрадливий 
пес підшився, обдурив!... А 
все сам' винен. Це все кара за 
мягкотілість. Заскиглила та 
коза, а тепер роби, що знаєш. 

Темно по горах лягло. За-

сшжені груди землі ЦІПІНІЮТЬ 
у стисках морозу. А місяць 
все ще не зійшов.' 

Прудко біжать молоді кони-
ки, а легкі саночки ледь тор-
каються гладенької колії до-
роги. На затоках шурнуть у 
бік і далі. Мигають придо-
рожні стовпи, жидівські ха-
ти... Земля бренить, тікає. Бі-
жать річка, ліс, гора^ Нарешті 
приїхав. Але не встиг він зліз-
ти з саней, як назустріч йому 
виступило кілька людей зо 
зброєю. — Іменем і т. д. ви 
арештовані! — Ионаш не чує 
цих слів. Рука блискавично 
сягнула до кишені і не встигли 
вояки підбігти, як `тарахнув 
постріл. 

Один з озброєних людей 
скрикує й одразу клякає. 
Кілька легінів накинулося на 
лісничого. Розпочалася бо-
ротьба, сапання, стогін, хра-
піння. Через пять хвилин зо 
скрученими назад руками, йо-
го відвезено тими самими 
саньми, що ними приїхав. 

Очунявся в льоху під сіль-
ською хатою. Зпочатку не міг 
усвідомити, що сталося й де 
він є. Низенька, темна нора. 
Пахне щурами й ще чорт зна 
чим. Два тапчини, під віко-
нечком столик і на нім ледь 
ЖЄ ТеНДІТНИЙ ПРОМІНЬЧИК ЛО; 
йової свіцки. 

Одначе він тут не сам. На 
одному з тапчанів, скуливши-
ся на подобу щура, якась по-
стать. При вході Йонаш зов-
сім не помітив її. І аж пізні 

_., _._ рого, коли 
під іменем „Русь непевного ^ к а д и н а с т і я споріднилася з Генриха IV, цісаря німецького 

(в 1089 p.), славнозвісного ге-
роя Каноси. Генрих IV виявив 
себе дуже невдатним, чолові-
ком і таЌ зле поводився зі 
своєю жінкою, що вона мусі-
ла прохати захисту у графи-
ні Матильди (1094 р.) Тоскан-
ської, а за її посередництвом 
і у папи римського. ‚Відносини 
між Евпраксією та Генрихом 
IV були обговорювані перше 
на синоді в Констанці, а по-
тім в Пяченці. Визнано, що 
ціла вина мусить впасти на 
Генриха IV, і Евпраксія повер-
нулася 'до Києва, де і вмерла в 
1109 році черницею. 

Цікаво також відзначити, 
що коли великий князь ізя-
слав муоів. поступитися кня-
жим стологі1и'а користь брата 
свого Святослава, то він втік 
на Захід і там шукав допомоги 
проти брата, перше при дво-
рі ще молодого тоді цісаря 
Генриха IV (1075), а потім 
також у папи. Генрих IV пі-
слав був до Києва посольство 
На чолі з Бурхардтом, еписко-
пом трирським, що мав загро-
ГІИТИ війною проти Святосла-
ва, якщо він не поверне кня-
зівства братові цісаря з таки-
ми дорогоцінними дарунками 
в золоті і тканинах, що, як по-
свідчує тогочасний німецьким 
літописець, „ніхто ще не при-
гадував собі, щоби хтось при-
возив до Німеччини стільки 
багатства". Український літо-
писець, оповідаючи про по-
сольство Бурхардта, ствер 
джує, що Святослав дійсно 
хвалився своїм багатством пс-
ред Бурхардтом, але наво-
дить також його слова, що, 
іМовляв „добре військо ще кра-
ще за ці багатства, бо з ним 
можна здобути ще більше". 

Не мавши успіху в цісаря, 
Ізяслав післав одного зі сво-
їх синів в Рим, де цей ніби 
просив у папи „королівства 
руського", залежного від па-
пи. Маємо з тих часів дві пап-
ські буллі (з 17 і 20 квітня 
1075), які трактують про цю 
справу, але, очевидячки, без 
жадного успіху. 

Ми вважали потрібним спи-
нитися на цих епізодах, бо 
вони ілюструють якнайкраще 
ті тісні звязки, що існували 
в тих часах між Україною і за-
хідньою Европою. Саме життя 
в Україні також не відріжня-
лося від життя цілої Европи. 
тимчасом як багатства країни 
викликали, як ми бачили, вже 
і в тих часах подив чужинців. 

(Далі буде). 

сини, рутени, козаки, чер-
каси, малороси, українці), 
залишився все тимсамим наро-
дом, з тими самими (етнічними 
прикметами, з тими самими 
культурними й історичними 
функціями. Говорячи лро ро-
сійський народ, я матиму на 
увазі народ московський, що, 
збудувавши при кінці XVII ст. 
імперію у східній Европі й о-
панувавши Київ 'та Україну, 
привласнив також її давнє 
ймення „Русь", але — внаслі-
док того ніскільки не відмінив 
своєї вдачі. 

Встановивши цю дуже важ-
ливу точку, можемо відразу 
ствердити, що осуди, допіру 
нами цитовані, про`антиевро-
пейоіький характер „росій-
ської" цивілізації не мають ні-
якого відношення до україн-
ського народу, який завжди 
мав найтісніші звязки з евро-
пейською цивілізацією і був 
навіть її найвірнішим паляди-
ном (охоронцем), прймаючи 
на свої широкі груди всі на-
пади азійських орд і принося-
чи на вівтар її охорони своїх 
найкращих синів. 

Якщо ми подивимося до то-
гож іще й на географічну ма-
пу, ‚то побачимо, що москов-
ська Росія є дуже тісно звяза-
на з Волгою з її численними 
допливами, і тому належить 
до водозбору Каспійського 
моря, себто моря азійського, 
— тимчасом як Україна не ви-
ходить з меж водозбору Чор-
ного моря, — моря европей-
ського, моря середньоземно-
морського. 

Цей факт фізичної географії 
мав величезне значіння в жит-
ті двох народів і вплинув на 

Ярослав був одружений з ко 
ролівною шведською Іриною, 
донькою славного короля О-
ляфа; донька Ярослава Анна 
вийшла замуж за францусько-
го короля Генрика І.; друга 
донька Єлисавета, за короле-
вича Геральда Сміливого, що 
пізніше зробився королем нор-
везьким; третя Настя — пішла 
за короля угорського Андрія І; 
один син Ярослава, Всеволод, 
одружився з якоюсь візантій-
ською царівною з роду Моно 
махів; другий син Володимир 
— з княжною польською, а 
третій син Святослав — з се 
строю Бурхардта, єпископа 
трирського 

Смерть Ярослава Мудрого 
(1054) визначила початок у 
падќу Київської Держави, бо 
її територія, згідно з принци-
пами февдалізму, визнавалася 
власністю династії і тому була 
поділена між численними 
спадкоємцями. І хоч пізніше 
великий князь Володимир Мо-
номах, зять англійського ко-
роля Гаральда, обєднав знову 
під своїм берлом майже ЗуЧ 
національної території, зане 
пад Київської Держави був не 
минучий, бо Мономах пішов 
слідами Ярослава і поділив 
свої володіння. Таким чином, 
поволі Русь-Україна ділила-
ся на все менші князівства, 
що номінально залежали, по 
праву старшинства, від Киє-
ва, аж поки в 1240 році татар-
ські орди Батія не спустошили 
цілу Україну і не зруйнували 
Київ. Проте, вже раніше, перед 
татарською навалою, політич-
ний і культурний осередок у-
країнського життя перенісся 
був далі на захід — до Гали-

навши в постаті пана сотни-
ка. Вираз, що прикрив облич-
чя обох знайомих, не підда-
ється означенню. Сотник не 
витримав перший, прудко 
зірвався і ревнув: — не смійте 
скалити зуби! 

Йонаш швидко відступив, 
схилився на нари і замовк. 
Настала мертва, гробова^ ти-
ша. Чути, як зверху відбива-
ються чиїсь байдужі кроки. 
Цок-цок-цок-цок! Чотири ту-
ди, чотири назад. 

16. 

Після розмови з матірю Кі-
ті трохи поправилася. Повесе-
лішала, приняла страву й не 
лежала на ліжку. Вона все ду-
мала. Видно, снувала якісь 
пляни. Хотілося ще раз лояль-
но вступити в боротьбу з об-
ставинами. Нераз хотілося 
зірватися в простір і демоном 
летіти над горамиў лісами, ту-
манами; злетіти темної ночі 
до страшного, забороненого 
місця й там віддатись ў`владу 
жорстокого гріха. 

Часами кликала матір, ду-
шила її в обіймах, великі чор-
ні очі благали чогось, чого 
мати безсила дати їй. Відри-
валася,' тікала, плакала або 
співала, часами зривалася се-
ред ночі й готова була кудись 
відійти. 

сяць і виблискує срібло сніго-
вої ѓаби. 

Ранок, день, самота. Надхо-
дить вечір. Пригадала, що 
сьогодні в гуцулів Свят-вічір. 
По ѓрўийках у деяких місцях 
яркіше світяться віконечка, 
тепліше натоплені хатки. У 
такий вечір сходиться гуцуль-
ська родина, довго . молиться 
перед невиразними, мов часо-
писна ілюстрація, образами, 
після сідає за стіл і їсть святу 
вечерю. 

Кіті задумала вийти прой-
тися. Надягнула щось теплі-
ше й . вийшла. Починає 
смеркати. Тихо й поволі запа-
дає ніч. Кіті зупинилася й 
слухає. І що далі вона вслу-
хувалася, то ставало їй при-
ємніше, лекше на душі. Такої 
урочистої тиші вона, здава-
лося, не переживала ще. Не-
порушно й струнко стоять, 
стіною смереки. Біла поверх-
ня землі ледь помітно дихає, 
ніби груди в заснулої людини. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 

Кіті робиться надзвичайно 
приємно. Болі, буревійні при-
страсті, уляглися спокійно на 
дні ц нутра, скулилися й за-
мовкли. Тож у цю ніч наро-
дився Він, той великий, що 
сказав, „прийдіте до мене всі 
труждаючі і обремененні". Кі-

И. Ш., Філядельфія, Па. -
Голос у справі часопису „Наш 
Лемко" був би тоді добрніі, 
колиб Ви самі були перевели 
якусь збірку, або приєднали 
часописові кілька передплат-
ників з Америки. Інакше — це 
все слова. Треба живого при-
кладу. 

— Це божевілля, мамусю! — 
шепчуть її уста, а руки обні-
мають ' когось, хоч коло неї 
зовсім нема мамусі. Навколо 

ше не міг вийти з дива, піз-Ініч, ліс, виє пес, світить мі-

Не розуміє. 
— А що каже жінка, як 

ті знає, що в неї сьогодні не-Іви так пізно вертаєтесь 
ма свята, але їй чомусь зда-
ється, що свято те якраз сьо-
годні. Він тут, у гуцулів наро-
дився. Так. Безперечно Він 
тут народився, цієї ночі. 

(Дальше буде). 

ДО хати? 
— Нічого не каже, бо я 

Ще не жонатий. 
-—В такім разі не розу-

мію, чому ви так пізно 
вертаєтесь до дому? 
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З РІЧНОГО ЗАВДАННЯ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА, ЯКЕ ВІД.-
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ПІД Ч. 81-83 ҐРЕНД С†РІТ, ДЖЕРЗІ СЗД, Ц, ДЖ-
^е-о 5) 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО С. СЛОБОДЯН А. 
Мені припала честь здати звіт з моєї діяльности з 

філядельфійської округи. Маючи на увазі, що в тій окрузі 
б? два головні урядники, я старався долагоджувати всякі 
організаційні справи в порозумінню з головним контро-
льоро`м А. Паціуком. 

На припоручення головної канцелярії У. Н. Союза я 
на протязі року мав кілька справ до полагодження. 

І так полагодив я' у відділі 321 в мирний спосіб справу 
: непорозумінь, що виникли там через відділові гроші. 

Був на зборах відділу 383, де пояснював членам справу 
переходу зі старого до нового роду обезпечення. Тепер 
довідуюся, що вже всі члени того відділу знаходяться в 
новім роді обезпечення. 

У відділі 339 були непорозуміння щодо передачі від-
ділових грошей. Ту справу полагодив я вдоволяючо. Також 
полагодив я непорозуміння у відділі 324, де предсідник був 
зрезиґнував, а його обовязки виконував заступник пред-
сідника. 

На запрошення урядників відділу 83 був я на кон-
церті та на забаві, улаштованій тим відділом. При тій на-
годі я говорив про Союзові справи, а зокрема закликав 
усіх членів до праці над приєднуванням нових членів. 

На протязі року я скликував з гол. контрольором А. 
Шапуком окружні збори відділових урядників міста Філя-
дельфії й околиці. На тих зборах давали ми пояснення в 
ріи?них організаційних справах та заохочували урядників 
до активнішої та живішої роботи в користь У. Н. Союза. 
На одних з тих окружних зборів був також приявний гол. 
рекордовий секретар Д. Таличин, який говорив гіро виміну 
грамот зі старого до нового роду обезпечення та про орґа-
нізування нових членів. 

Я відвідував місцеві Союзові відділи та на зборах ста-
рався загрівати членів до праці. Брав участь у ріжних вічах, 
народніх святах та використовував кожну нагоду на те, щоб 
пропагувати ідею Союза. 

Дякую за щиру співпрацю гол. контрольорові А. Па-
шукові та всім місцевим і позамісцевим. урядникам та чле-
нам, з якими я мав нагоду на протязі цього року працювати 
для добра нашої організації. 

ЗВГГ ГОЛОВНОГО РАДНОГО Г. ЄВУСЯКА. 
My activities for the year 1935 in connection with my duties 

as a member of the advisory committee were limited. I was as-
signed to take care of 4 matters. One of these was the merging 
of branch No. 170 with branch No. 54 on May 28, 1935. In this 
matter I was accompanied by Mr. Halychyn and the merger was 
settled very favorably with the members of both branches. 

On another occasion, May 12th, I was assigned to a meeting 
of branch No. 286 to explain to them the benefits that they would 
further receive in changing their old certificates for those of Ameri-
can Experience certificates. After a lengthy discussion and ex-
planation this matter was understood clearly by the members. 

On another occasion I spoke to the members of branch No. 
170 on matters pertaining to change of certificates and how it 

, would affect their old members and what other recourse they had. 
In the matter of Mr. Macheyowsky I was called upon to make 

visits to his home a report of which I made to the members of 
the Supreme Assembly at the yearly meeting. 

: During the year I attended all affairs of the branches of the 
U. N. A. in Jersey City and at every opportunity spoke in behalf 
of the U. N. A. and the benefits to be derived in being a member 
and working to get new members. During the year I had the 
opportunity to speak with the executive officers on ways and means 
of furthering the progress of the Association and at all times I 
loaned my support and cooperation to the members and officers of 
the U. N. A, whether it was ід connection with the U. N. A. or as 
brother Ukrainian. 

зщт головного РАДНОГО т., шпікули. 
На протязі 1935 року від 1 січня до кінця грудня я як 

головний радний Українського Народного Союза гіолаго-
джував такі справи: 

У моїм звіті за 1934 рік я вже згадував про мої заходи 
щодо створення молодечого відділу У. Н. Союза в північ-
ній частині міста Шікаґо. Отже такий молодечий відділ 
стався дійсністю і зачав своє існування 1 лютого 1935 року, 
під назвою Товариство Доброї Волі, або Gbob WILL SOCIETY, 
від. U2 У. Н. (:оюза. Під добрим і вмілим кермуванням 
панни М. Любас як предсідниці, і В. Скоропада як секретаря, 
цей молодечий відділ розвивається зовсім добре. Ці самі 
урядники остались на 1936 рік і я вірю, що врни доложать 
щ̀е `більше свого труду ій енергії в другім році свого уря-
довання, так, що цей відділ, маючи тепер 19 членів, з кінцем 
1936 ррку матиме два рази С'тільки членів. 

Згідно з припррученням головного фінансового секре-
таря-касієра Р. Слобрдяна, був я 19! травня на зборах від. 
252," щоб полагодити там справу залеглого довгу. Від. 252 
довѓував у тому часі до каси ў. Н..С. ловерх $200. На зборах 
урядники й члени одноголосно Дѓодались, що в травні ви-
шлють увесь місячний роЗмет, а^^ім-цьаѓоСна сплату довг.у. . 
$5Оі0О^а в . наступник місяцях^датитщІзг$Г `не' менше як 
по $25.00,.аж доки не сплатять вповні увесь довґ до У. Н. 
Союза. Довіряючу урядові р членам від. 252, вийшов .я з 
тим вражінням, що в короткому часі увесь дрвг буде спла-

чений, а відділ буде дальше розвиватись так,, як це повинно 
бути. Одначе так не сталось. 

Тому, що від. 252 не СПОВНИЌ СВОЄЇ постанови, ЯК це 
згадано повище, я був змушений знрв іти на їх збори, †а, 
на жаль, члени на збори не зійшлися. Тоді я перегрворив 
ту справу з тодішнім секретарем, а він запевнив мене вже 
вдруге, що в ‚тім місяці напевно виконає постанову з по-
передніх зборів. 

Дня 13 липня я отримав від головного- рекордового се-
кретаря Д. Галичина листа, що від. 252 не тільки що не 
сплачував свій залеглий довг, але навіть не платить мі-
сячного розмету. Тому дрвг,. замісдь зменшуватись, як я, 
запевняв головну канцелярію У. Н. Союза, ще більше зро-` 
став і дійшов до суми понад $300. Отже не лишалося ш-
чого іншого, як тільки суспенза відділу. Щоб не допустити 
до того, я взявся до роботи, але вже не довіряючи ѓловам 
секретаря, як це я робив: попередньо. Дня.2І липня був я 
при контролі книжок і Пер'еконався, що провадження кни-
жок не було в порядку.ІГого самрго дня 0ув я . з кількома 
членами згаданого відділў. Вони просили, щоб не допустити 
їх відділу до суспендування, а дати їм тиждень часў, то 
вони сплатять увесь-довг. Дня 28 липня скликав я чадзви-
чайні збори цього відділу. На зборах шість членір підпи-
сали аплікації про позички на свої грамоти, а загальна сум$ 
тих позичок виносила разом близько $400. До грлрвнол 
канцелярії У. Н. Союза треба було вислати $400.95. 

Дня 8 серпня скликав я контрольну комісію, щоб іще 
раз сконтролювати книговодство від. 262. Тоді я дрві-
дався, що секретар не провадив книговодства як слід, та. 
що взагалі не виконував свого обовязку згідно зі статуту 
Тому, що вкладки, які він збирав від членів, він ужийар 
на свої приватні потреби, та не висилав їх у відповідному 
часі до каси У. Н. Союза, контрольна комісія винайшла, що 
на руках секретаря має бути понад $200. Частину з цього, 
секретар уже сплатив, але всетаки остається ще досить 
до сплачення. 

При помочі деяких членів від. 262, а найбільше Кули-
няка й Батюка, дня 10 серпня вислано увесь довг до У. Н' 
Союза, що з кінцем, липня виносив $400.95. 

Дня 17 серпня скликав я знов надзвичайні збори від. 
252, щоб вибрати нового секретаря. По виборі секретаря 
я закликав усіх членів до злуки з від. 301, який льокуеться . 
в тій самій галі. Члени зрозуміли користь і значіння' злуки 
й всі одноголосно заявились за злуку. 

В справі злуки скликав я 31 серпня збори урядників 
від. 252. і від. 301. На тих зборах урядники обох відділів 
були згідні з тим, щоб оба відділи злучились разом, далђ-
ше постановили, що спеціяльні: збори всіх членів обох 
відділів мають відбутись 29 вересняі 

По довшій підхотові щодо, злуки від. 252 і 301 дня 29 
вересня відбулись збори `обох відділів, на. яких я був 
приявний. На збори явились майже всі члени від 301,'а 
навпаки поступили члени від. 252, не зважаючи на те^ що 
передтим усі члени того відділу одноголосно згодились на 
злуку. Тому ті збори не дали ніякого позитивного резуль-
тату в справі злуки.. Кілька членів з від. 252 причинились 
до того, що до.злуки не прийшло. Одначе я вірю, що,члени 
обох відділів, розуміюяи користь зі злуки, таки в коррт`-
кому часі допровадять, до цього, що оба відділи злучаться. 

Згідно з припорученням головного предсідника М. Му̂  
рашка був я 18 серпня-на зборах від."243, щоб полагодити 
там непорозуміння, яке тягнеться від довшого часу. По 
вислуханні обох сторін я звернувся з просьбою дір ўрядни-
ків і членів відділу, щоб на цих зборах всякі непорозуміння 
закінчили раз на все. Я дістав запевнення від усіх присутніх 
членів, що' вже набўдўче вони'дружно працюватимуть для 
добра й розврю свого відділу й Ў . Н. Союза. На, зборах 
закликав я всіх членів до` злуки з від^ 216, що льокуеться 
в тій самій салі. А зокрема взивав 'я всіх членів, щоб ifd-
старалися створити молРдечйй відділ у своїй околиці, це є 
на Вест Пулмай. З Дискусії, яка` велася у повйще згаданих 
справах^-я набрав переконання, що уряйники й член}і ба-
жають злуки, а таксамо хочуть мати молодечий ' відділ. 
Треба вірити, що в короткому часі одн`о # друге виконають^ 

На припоручення головного предсідника М.̀  'Мурашка 
був я 18 серпня в секретарки від. 216, щоб провірити гро-
шеву справу,. Провіривши,:''.я просив секретарќў від. 216, 
щоб вона разом з, іншими,урядниками й, членицями стара-
лась полагодити ту спр'авў в добрий спосіб між собою на 
зборах, таќ, щоб не тягатися з тим по 'судах. Як від. 21 р 
покінчив з тою справою, мені покйшр 'невідомо.' 

'Згідно з припррученням головного фіцацс,оврго рекре-
таря-касієра Р. Слободяна 'я розслідив справу виплати сит 
рітсьќої части по бл. п. Юрію Віткрвськ(м, яки# був чле-
ном від. 48 в-Мікіспорт, Па., а'.п'ом'ер' шд 23 квітня^ 909 року. 
По короткому часі я винайшов правдивого спадкрємця' j 
дня ЗО жовтня передав йому йоѓр .частину .дрсмертної за-
помоги. 

Дня 18 жовтня я отримав листа від асекураційного 
Департаменту стейту Іллінрй, що . взивав мене явитися в 
їх офісі в справі У. Н. Союза.'Я тоді був занятий своєю, 
працею, а тому попросив а^во$ата Р. Смука, щоб він п̀ ђоѓ 
вірив цю справу. Від нього я довідався, що якийсь чоло-
вік вніс зажалення до повище згаданого офісу проти від-
ділів У. Н. Союза в стейті Ілліной, що, мовляр, відділи У. Н. 
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Союза не мають правного дозволу існувати в цім стейті. 
Я негайно п`овідомив головну канцелярію в тій справі. На 
те я ̀ 'отримав опісля відповідь, що У. Н. Союз має „лайсенс"' 
на стейт Ілліной. Значить, люди, що хотіли пошкодити 
У. Н'. Союзові й мати з того своє вдоволення, не осягнули 
нічого. їх доноси не зробили ніякої шкоди Союзові, хіба 
що їм самим принесли неславу. 

У моїм звіті за рік 1934 я згадував, що відділи У. Н. 
Союза в Шікаго започаткували важне діло. Іще в ювилей- . 
ному році У. Н. Союза постановили вони збирати фонди 
на будову чи купно Дому У. Н. Союза в Шікаго,, без якого 
праця по відділах У. Н. Союза не може як слід розвиватись. -
Отже комітет усіх відділів продовжує свою працю в тім 
напрямі, сходиться часто на збори та докладає усіх ста-
рань, щоб уже в короткому часі наша Союзова родина 
могла мати свій власний дім в Шікаго. Як предсідник того 

; комітету, я. вірю, що започаткована праця принесе успіх, 
я$ќ тільки всі урядники й члени всіх відділів в Шікаго й 

^Ф#олиці відтепер ще активніше візьмуться до роботи в 
^вдїому напрямі, щоб зібрати якнайбільше фондів на будову 

чи купно' Дому У. Н. Союза. Тоді напевно повстане дім, у 
котрому зможемо краще й успішніше поширювати ўкраїн- . 
ську Союзову ідею. 

Вкінці згадаю, що багато разів урядники й члени дея-
ких відділів відносилися до мене за 'порадами чи інфор-
маціями щодо їх відділів і У. Н. Союза, Я все старався 
давати їм належні вияснення. 

Це приблизно була моя діяльність яктоловного радного 
У. Н. Союза на протязі 1935 року. = -' я ч 

Sv - ' 
ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОЃОгіЃлИСАКА. 

Моє звідомлення буде коротке. Заразило минулім річнім 
засіданні головного уряду У. Н. Союза ті скликав у своїй 
місцевости всіх відділових урядників, щоб познайомити їх 
з ріжними ухвалами річного засідання, а зокрема з ухвалою 
щодо, нагород, які У. Н. Союз уділюватиме за приєднування 
нових членів. Пояснивши справу нагород, я тоді гіредста-
вив урядникам, що кожний урядник чи член Союза має те-
пер можність зробити добре діло для себе й для організації. 
Нові члени — це добре діло для організації, а винагорода 
за приєднання нових членів — це добре діло для себе са-
мого. 

В травні я був запрошений урядницями сестрицтва Пр. 
Діви Марії, від. 322 У. Н. Союза, на їх 10-літній ювилей. На 
тім ювилею я говорив про У. п. Союз, порівнував вкладки 
У. Н. Союза з вкладками інших асекураційних підприємств 
та доказував, що вкладки У. Н. Союза є такі самі, як це ма-
ють'найбільші асекураційні компанії, а вкінці звернув увагу 
на ті привілеї і користи, які ми маємо в Союзі, а яких ми 
не можемо дістати в ніякій іншій організац'ії. Також говорив 
про те, що обовязком родичів є 'подбати, щоб не тільки 
вони, але також і їх діти були членами Союза. 

В листопаді я дістав припоручення від фінансового сек-
ретаря-касієра, щоб я полагодив справу члена від. 76 Т. 
Ґими, .який без `причини та підстави удався до адвоката. 
Отже ту справу я залагодив в користь члена й організації. 

В грудні я дістав знов припоручення з головної кан-
целярії полагодити подібну справу з членом Р. Стойком, 
який був передав свою грамоту до адвоката. Ту справу я 
також викінчив вдоволяючо для обох сторін. 

Більше припоручень я не мав з головної канцелярії, а 
тому кінчу на тім свій звіт. 

- ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО І. ВАВЕРЧАКА. 
На протязі цього року, а саме, від 1. січня до кінця 

ѓрудня 1935 року, я не мав ніяких важніших припоручень з 
головної канцелярії У. Н. Союза для виконання і тому, від-
повідно до цього, моє звідомлення є коротке. 

Такі припоручення з головної канцелярії, як наприклад 
справи запомог, я точно виконав. Кожну поручену справу 
запомоги я докладно провірив та подав головній канцелярії 
свої завваги щодо просьб поодиноких членів. Таких справ 
для провірення я мав 8, а належали ті справи до відділів 
104, 155 і 168. І 

Я бував на зборах відділів та при кожній нагоді ста-
рався про розвій У. Н. Союза. На протязі року я не мав 
до полагодження ніяких таких справ, що вириналиб з непо-
розумінь і з вдоволенням стверджую, що в моїй місцевости 
не. було ніяких непорозумінь по відділах. 

Коли мова про організування нових членів, то в тому 
напрямку на протязі року багато не зроблено. Одинокою 
причиною цього було те, що в моїй місцевости безробіття 
ще далі дається дуже в знаки, головно нашим людям. Та я 
вірю, що при трохи кращих обставинах ту недостачу мож-
на буде легко та скоро направити. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО О. ШАРШОНЯ. 
Моє звідомлення, як головного радного У. Н. Союза, 

Є коротке за 1935 рік. В тому році я не мав ніяких припо-
ручень з головної канцелярії для полагодження. А що в 
моїй місцевости є тільки один відділ Союза, то ту працю, 
яку я міг виконати, я провадив у своїм відділі. Отже та 
моя праця полягала в тім, що я докладав старань, щоб `за-
держати при членстві тих, що вже є у відділі, а з другої 
сто'рони, щоб приєднати також нових, молодих членів. І 
одно й друге завдання не є легке, коли мати на увазі нову 
реформу дл'я старих членів, а до того ще й велике безро-
біття. Та я робив усе, що тільки можна було зробити в 
тому напрямку. 

На зборах свого відділу я часто говорив у справі орга-
нізування нових членів, заохочував членів вписувати своїх 
дітей до Союза, та взагалі при кожній нагоді старався про-
паґувати ідею нашої славної організації, У. Н. Союза. Пе-
реконував я також тих членів, що ще були в старім роді 
обезпечення, щодо конечности їх переходу до нового роду 

обезпечення. Та справа пройшла успішно, бо тепер ли-
шилось тільки кілька членів в старім роді обезпечення. На 
тім закінчую свій звіт. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО Н. БУСЬКА. 
На протязі року я мав тільки два припоручення з го-

ловної канцелярії У. Н.' Союза до виконання. Зараз по річ: . 
нім засіданні головного уряду У. Н. Союза гол. предсід-
ник М. Мурашко припоручив мені полагодити справу пе-
реступного листа одного члена з від. 334. Ту справу я по-
лагодив так, як мені було припоручено. Дня 8 березня я 
отримав припоручення від гол, рекордового секретаря Д. 
Галичина, щоб доручити предсідникові, секретарові й ка-
сіерові від. 334 листи в справі залеглого довгу тогож відділу;-
Це я також виконав. 

На запрошення від. 295 з Акрон, Огайо, був я дня 26. 
травня на їх дні. Дня 29. вересня брав я участь в 25-літнім 
ювилею від. 112 У. Н. Союза в Клівленд, О, 

В нашій" місцевости.-є від. 15 У. Н. Союза, якого члени 
складаються з родженої тут молоді. Отже в тім відділі від 
початку його оснування секретарював С. Герман. Та на про-
тязі року він мус'ів залишити уряд секретаря, бо від'ї'хав до 
іншого міста на студії. Коли мене повідомлено про те, то 
я зараз занявся цею справою та підучив нову секретарку 
в діловодстві та веденні відділу. 

В листопаді я отримав лист від члена, що мешкає в 
Акрон, О., а належить до від. 364 в Клівленд, О. Цей член 
жалувався, що відділ змушує його взяти переступний лист, 
або сплатити залеглий довг до відділу. Я тоді припо-
ручив секретарові від. 364, щоб постарався для цього чле-
на про запомогу з фонду запомогового У. Н. Союза, бо як 
мені було відомо, то цей член уже довгі роки є хорий. А 
що такого хорого члена інший відділ не схоче приняти З 
переступним листом, то тимсамим теперішній відділ мусить 
його й надалі задержати. В такий спосіб полагоджено 'ту 
справу вдоволяючо для обох сторін. 

Відділові урядники, а також члени вдавались до мене 
по інформації'в ріжних справах, як наприклад, в справах 
нових родів обезпечень, позичок, відсотків, дивіденд і т. п. 
У всіх тих справах я давав належні пояснення. 

Будучи заразом відділовим секретарем, я працював над 
тим, що'б придежати членів у відділі, а зокрема звертав я 
увагу на те, щоб дістати якнайбільше нових членів до від-
ділу. І та праця була успішна. 

-
ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО І. ГУЗАРА. 

Моя діяльність на протязі 1935 року полягала головно 
в тому, що я робив всякі можливі заходи в справі органі-
зування та збільшування рядів У. Н. Союза новими члена-
ми. Робив я також заходи коло створення нового молоде-
чого відділу. Для цього я думав використати насоду, коли 
голова това'риства односельчан „Золота Липа" запросив ме-
не на ювилей того товариства, обіцюючи мені, що з тої 
молоді, яка гуртується в тім товаристві, можна буде ство-
рити молодечий відділ У. Н. Союза. Отже на ювилею того 
товариства був я 12. травня. Там я виголосив довгу бе-
сіду на тему: чому ми повинні належати до У. Н. Союза. -
Переповівши коротко історію У. Н. Союза та його кілька-
десять-літньої праці, я задержався довше на пояснюванні 
тих ріжних користей, які дає членство в У. Н. Союзі. По 
ювилею я ще кілька разів переговорював справу створен-
ня молодечого відділу з поодинокими членами, а також 
урядниками того товариства, але вкінці показалося, що мої 
заходи безуспішні. Заявили мені, що їх товариство скла-
дається з самих односельчан, а тому колиб творити від-
діл Союза, то такий відділ не міг би бути створений тільки 
з самої молоді. До того відділу треба булоб п‡инимати 
старих і молодь. Це значить, що треба булоб давати дозвіл 
на організування нового відділу, хоч цей відділ не був би 
молодечий. А в тому самому часі в Ню Йорќу є вже споре 
число відділів. . . ` - " -

Дня 27. травня був я в головній канцелярії У. Н. Союза, 
й при цій нагоді гол. рек. секретар Д. Гали'чий передав 
мені листа, писаного одним комітетом односельчан. Цей 
комітет бажав дістати докладні інформації в справі за-
снування нового відділу У. Н. Союза. Це припоручення го-
ловної канцелярії я виконав та при найближчій нагоді удав` 
ся до того комітету разом зі секретарем від. 361, М. Бодна-
ром. Коли я представив тому комітетові, що в останніх ча-
сах ми вже не творимо нових відділів по тих містах, де вже 
є Союзові відділи, а натомісць прямуємо до злуки існуючих 
відділів, то ціла справа відразу охолола. Я заявив тому ко-
мітетові, що вони можуть створити окремий відділ, одна-
че тільки з родженої тут молоді. Обіцяли мені, що розду-
мають над тою справою та покличуть мене на інші збори, та 
досі нічого з того не вийшло. 

Щодо приєднування нових членів до від. 361, де я є 
предсідником, то праця в тому напрямі на протязі 1935 р. 
була вповні успішна. 

ЗВІТ ГОЛОВНОЇ РАДНО! АННИ БОІВКИ. 
Вп. Пані й Панове головні урядники: 

Я жалую, що на протязі 1935 року я не могла бути та-
кою активною та діяльною, як це було нераз у попередніх 
роках. Та це не залежало від мене, бо мої обставини зло-
жились так, що я майже цілий рік перебувала зовсім 

і деінде, а не в тій місцевости, де знаходиться мій відділ та де 
я звичайно вела свою роботу. 1 власне моє перебування в 
зовсім іншій місцевости було причиною того, що я не могла 
посвятити Союзовим справам стільки часу, скільки я бўтгаб" 
бажала. Та всеж таки я виконувала ті припоручення, які я 
мала від головної канцелярії, та старалась працювти в ко-
ристь У. Н. Союза. 
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ЗВІТ ГО'ЛОВНОЇ РАДНОЇ ОЛЕНИ ПРИДУН. 
Моє звідомлення за 1935 рік буде коротке. Від головної 

канцелярії я не мала ніяких припоручень, щоб у поблизьких 
відділах були якінебудь непорозуміння, що вимагалиб моєї 
полагоди. Навпаки, знаю,, що всюди була згідлива та щи-
ра пра'ця. Одна задача, яка є дуже трудна до виконання, 
це приєднування нових членів, а зокрема молоді до У. Н. 
Союза. Над тою справою ми повинні добре застановитись 
та шукати якоїсь розвязки. Треба подумати також над тим, 
що оплата за часопис є значною перешкодою в орґанізу-
ванні молодих, тут роджених членів. 

Вкінці додам, що на протязі року я, як головна радна, 
старалася сповнити свої обовязки супроти нашого Батька-
Союза ревно та щиро. 

.На тім вичерпано звіти всіх головних урядників та за-
кінчено наради першого дня в годині 5:30 ввечір! 

ДРУГИЙ ДЕНЬ РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ. 
Головний предсідник відкрив збори в годині 9:15 рано 

та предложив на порядок дня наступну точку нарад, а саме: 

Дискусія над звітами. 
Головний предсідник передає провід зборів заступникові 

гол_ предсідника В. Малєвичові, бо власне над звітом пред-
сіДника мала наступити дискусія. До дискусії над звітом 
гол. предсідника зголосились отсі головні урядники: А. Па-
шук, Д. Капітула, Г. Євусяк, І. Гузар, І. Лисаќ і С. Слободян. 

Контрольор А. Пашуќ ставить такі запити: 
1. На минулій конвенції гол. предсідник переконував де-

-лєгатів, що добро організації вимагає, щоб предсідник пра-
цював постійно в головній канцелярії. Тепер у звітах голов-
ного предсідника нема нічого сказано про те, які ощадности 
пороблено, або яку користь принесла для нашої організації 
його постійна присутність в головній канцелярії. 

2. Головний предсідник виконує вже майже цілий рік 
обовязки предсідника й завідателя „Свободи". Цим уряду-
ванням він нам доказує, що тут не потрібно котрогось уряд-
ника. Отже котрого урядника не потрібно тут: предсідника 
чи завідателя? 

3. В роках 1930, 1931, 1932 була велика депресія. Всі 
банки й подібні нашій організації інституції не давали нія-
ких моргеджів навіть на найбільше вартісні реальности. Чо-
МУЖ екзекутива У. Н. Союза уділювала в тих роках морге-
джі на такі буми як $40,000 до $100,000? 

4. Чому залеглі податки на моргеджах У. Н. Союза, які 
в 1933 році виносили близько $78,000, зросли на $93,000 
в 1935 році, та чому залеглі відсотки на моргеджах побіль-
шилися зі суми $38,000 в 1933 р. до суми $58,000 в 1935 p.? 

5. Іще минулого року я говорив про те, що треба ді-
стати від адвокатів копії ‚‚сетлюнків" щодо тих моргеджів, 
які Союз`уділював, головно в роках 1930, 1931 і 1932. Чи 
гол. предсідник постарався про те? 

Радний І. Гузар протестує проти цього, щоб контрольор 
А. Пашуќ забирав час ставленням таких питань, які нале-
жали до компетенції попереднього головного уряду. Бо такий 
запит, чому попередній екзекутивний комітет У. Н. Союза^ 
уділював моргеджі на високі суми в̀ 1930, 1931 і 1932 році,` 
міг бути вмісним на річних засіданнях у дотичних роках, або 
наприклад на минулій конвенції, та вже зовсім не належить 
він до дискусії над звітом головного предсідника, який здав 
нам звіт зі своєї діяльности за 1935 рік, отже над тим звітом 
ми повинні дискутувати та ставити відповідні запити. 

Радний С. Слободян поділяє думку радного І. Гузара в 
уповищій справі. 

Гол. предсідник: До 1. Про всі ощадности та зцски, які 
зроблено в минулому році, я подав у свому звіті, коли я 
згадував про трансакції бондами, про збирання чиншів, ви-
наймлювання помешкань, обнижування податків, продаж 
одноЃ реальности й т. д. Над тими всіми справами я'працю-
вав та старався разом з іншими членами екзекутиви пороби-
ти такі ощадности, які тільки були можливі. 

До 2. Коли я виконував обовязки головного предсід-
— ника, а заразом і завідателя „Свободи", то це ще не озна-

чає, що один з тих урядників є тут непотрібний. Навпаки, 
стверджую, що до сповнювання тих обовязків потрібно ко-
нечно двох людей. Бо праця, відповідно розділена та при-
пильнована, лає і відповідні результати. 

До 3. Хоч депресія була, то, не зважаючи на те, орга-
нізація мусіла робити інвестиції. Організація не могла дер-
жати грошей у банках на низькі відсотки, або й зовсім без 
відсотюв. Тому треба було інвестувати гроші в морґе-
джах^ тимбільше, що в тих роках банкам грозила небезпека 
що можуть бути закриті кожної хвилі. Як відомо, то в 1933 
році те й сталося. 

До 4. Залеглі відсотки з кінцем 1935 року виносили не 
$58,000, але $43,967.04. Щодо податків, то їх нема на СУМ '̀ 
$93,000, але на суму $86,000, якщо до тої суми вчислитиб 
тих понад $40,000, які заплатила організація в 1935 році 
при перебранні реальностей на власність або під контролю, 
та суму $21,000, які належаться місту за 1935 рік, а щодо 

' заплати яких ми зможемо натискати на власників доперва в 
біжучому році. 

До 5. Ми дістаємо тепер від адвокатів копії звідомлень 
про їх видатки при уділюванні моргеджів. Коли мова про 
ті моргеджі, які були уділені в 1930, 1931 чи 1932 році, то 
адвокати сказали нам, що вони не є обовязані видавати 
копій звідомлень про їх видатки, хіба що заходилаб якась 
важна причина в якімсь спеціяфнім випадку. 

Контрольор Д. Капітула запитує: Чому звіт головного 
предсідника виказує, що організація досі перебрала на вла-
сність- 24 реальности, коли згідно з контрактами власности, 
ШО знаходяться в посіданні У. Н. С(?юза, виходить, що тільки 

"Іи,‡9 реальностей перебрано. --. `-` . 
Чому в звіті гол. предсідника нема подано, що на домі 

в Філядельфії, який свого часу перебрано на власність 
У. Н. Союза, організація мала недобір. Звіт тільки виказує, 

що У. Н. Союз отримав з цього дому за останні два роки 

Коли екзекутива У. Н. Союза ухвалить резолюцію, упо-
важнюючи гол. фінансового секретаря-касієра продати якісь 
бонди, то на чиє імя приходить чек за продані бонди: чи 
на імя гол. фін. секретаря-касієра, чи на імя У. Н. Союза? 

Чому з кінцем року було в банках аж $247,498.13 готівки? 
Головний предсідник: Я подав у своїм звіті ті всі ре-

альности, з яких організація колєктувала чинші, а таких 
реальностей є досі 23. З цього числа" 19 реальностей є вже 
перебрані на власність У. Н. Союза, а знов 4 реальности 
ще не є власністю організації, але ми колєктуємо з лих 
чинш. Коли вчислити до реальностей організації ще Сою-
зовий дім, тоді дістанемо загальне число 24. 

Щодо дому в Філядельфії, то я подав у своїм звіті 
тільки ту квоту, яку прислав Союзові контрольор А. Пашуќ, 
що заряджує тим домом та колєктує з., нього чинш. При-
слана ним квота виносила $124.39 і та квота є подана в звіті. 
Та треба ствердити, що на тім домі був недобір, бо ввесь 
прихід за два роки виносив $400.25, а розходу на вдержання 
дому та на податок було $989.75. 

Коли екзекутива У. Н. Союза уповажнює гол. фін. се-
кретаря-касієра продати якісь бонди організації, то чек 
за продані бонди приходить завжди на імя У. Н. Союза. 

Чому У. Н. Союз мав з кінцем року стільки готівки по 
банках, то це справа, над якою ми всі тут повинні застано-
витись. Правда, готівка в банках не є завжди така висока, 
як це було якраз зикінш)м року, одначе фактом є, що не 
все можна піднайти^відпЬвідне місце для інвестиції гроша, 
а тому нераз назбирається! готівки більше, як це повинно 
бути. Бо справа інвестицій є тепер дуже складна, а тому в їх 
виборі треба кермуватись великою обережністю, досвідом 
та вичікуванням нераз відповідного моменту. 

Контрольор Д. Капітула завважує, що банки в ‚стейті 
Пенсильванія платять ще тепер 2У2% від грошей, депоно-
ваних на щадниче конто, а тому для організації, замісць 
держати більшу суму гроша на чекових контах без ніяких 
БІДСОТКІВ, булоб корисніше вкладати частину з тих грошей 
до таких банків, які платять 2У2%. 

Гол. предсідник відповідає, що вкладання гроша до 
банків на 2Vo% не розвязує квестії того роду інвестицій,-
які організація повинна мати. Бо для наших грамот потрібно і 
інвестицій, які приносилиб принаймні 3Vo%. 

Радний Г. Євусяк бажає вияснення в таких справах: 
1. Чому на програмі нарад з річного засідання не було 

?гадки про завідателя „Свободи" П. Маційовського, та чому- -
він не здавав звіту з адміністрації „Свободи". 

2. У звіті предсідника було сказано, що з огляду на те, ; 
що організація перебрала на протязі року ще кілька нових 
реальностей на власність, то тимсамим праця, получена з .; 
заряджуванням усіх реальностей У. Н. Союза, збільшилася. 
Коли так справа мається, то чому екзекутива У. Н. Союза -'.'' 
зменшила нагороду з З% на 2Уо% тому робітникові, що Ц 
займається колєктуванням чиншів та доглядає тих реаль-
ностей? 

3. Чому видатки, получені зі знижкою податків на ре-
альностях У. Н. Союза, виносили одну третину з обниженої 
суми, коли відомим є, що в 1935 році можна було дуже лег-
ко обнижити податки та не треба було стільки платити. 

4. Чому не запроваджено книговодства, яке тепер треба 
вести в звязку з ухваленим „Сошел Секюриті Ект"? 

5. Мені відомо, що адвокати У. Н. Союза числили давні-
ше деяким особам, що діставали моргеджі в Союз', 5% або 
навіть і більше відсотків від позиченої суми моргеджу, за 
перепровадження морґеджової трансакції. А що це були 
звичайно моргеджі на вищі суми, то- мислячи дотичним 
особам пять або й більше відсотків, адвокати МУСІЛИ зароб-
ляти великі гроші. Знаю зокрема про один випадок, де 
моргедж виносив $39,000,' а адвокат почисіив більше н'Ж 
5% від тої суми за свою роботу. Коли дотична осИЎба спи-
тала адвоката, чому його видатки виносять так багато, 
то адвокат, як кажуть, відповів, що урядники Союза не позво-
ляють йому брати нижчу ціну. Хоч ті справи, які тут по-
оушую, не належать до цього річного засідання та до цього 
головного уряду, бо моргеджі, які маю на увазі, були уді-
лювані в чагах урядування попередніх уряд;в, то проте, на 
мою думку, булоб добре їх вияснити, щоб ми знали, як вла-
стиво справа малася. 

6. Хто видає асекуращ'йні поліси на моргеджах та ре-
альностях У. Н. Союза, та хто дістає в`д тих поліс комісове? 

Гол. пр`едсідник відповідає: 
До 1. П. Маційовський не є тепер завідателем „Свобо-

ли", а тому він не зда'вав звіту зі своєї діяльности. Відпо-
р:дне п"яс"ення в тій справі я подав при моїм звіті з адмі-
ністрації „Свободи". 

До 2. Комісове від грошей, колєктованих з чиншів на 
домах У. Н. Союза, зменшено з З% на 2 У`%, бо з пере-
бпанням більшого числа реальностей на власність органі-
зації загальна сума, колєктована з чиншів, збільшилась, а 
відповідно до того й комісове збільшилось. Отже, щоб 
заощадити гроша для ооганізації, екзекутива вважала за 
відповідне зменшити комісове. 

До 3. Ми самі булиб дуже раді, коіиб можна дістати -
знижку податків без ніяких окремих видатків. Та ми добре 
розвідувались в тій справі й переконались, що без заплати 
не можна цього осягнути. Знаю про випадки, де люди пла-
тять не ОДНУ третину, але половину від обниженої ціни. 

До 4. На протязі цього року ще че потрібно вести 
окремого книговодства в звязку з ухваленням „Соше'л Секю-
риті Ект". Ця справа буде для нас актуальною доперва з 
початком 1937 року. 

До 5. Скільки брали адвокати за перепровадження мор-
геджових трансакцій, наприклад у роках від 1909 до 1932, 
про те я не знаю. Я можу тільки заявити, що я ніколи 
не мав ніяких зажалеиь від ніяких осіб, що діставали колись 
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морґе#жі в Союзі, що, - м,овляв† вони заплатили адвркатам 
забагато. Таќсамо я перший раз чую про такий випадок, 
що адронах нібито сказав певній особі, що він не міг брати 
за свою,роботу нижчої заплати, бо урядники Союза йому 
не ДОЗђОЛЯЛИ. 

В тій справі забирають слово контрольор Д. Капітула 
й радний І. Гузар, та домагаються докладного вияснення, 
заявляючи, що хоч це давня справа, то всеж в інтересі 
організації є, щоб вона була провірена та вияснена. 

Також рек. секретар Д. Галичин зазначує, що, на його 
думку, цеї справи не можна оставляти неполагодженою, та 
що u треба зараз на тім засіданні вияснити. Тому він ста-
вить унесення, щоб п'окликати на засідання адвокатів, а 
також ту особу, якій адвокат говорив, що він не міг брати 
за свою роботу дешевше, бо, мовляв, урядники йому не 
дозволяли. 

Це внесення рек. секретаря Д. Галичина, поперте кон-
трольором Д. Капітулою і радним І. Гузаром, поставлено під 
голосування і воно перейшло одноголосно. 

Покликані адвокати прийшли на збори. А дотична 
особа, про яку тут.повище було згадано, хоч повідомлена, 
на збори не явилась. Отже адвокати зложили заяву, що 
коли вони брали за свою роботу при перепроваджуванні 
морґеджових трансакцій навіть і 5%, то така була тоді їх 
ціна. Такўсамў, або й більшу ціну брали всі інші адвокати 
в Тих часах'. Вони ніколи не питались урядників Союза, ані 
не радились' їх, а таксамо й урядники ніколи не мішалися в 
те, скільки вони мають брати за свою роботу, бож тут не 
йшло про справи, за які мав би ^ілатити Союз, але це 
були справи, які вони полагоджувади дія ріжних людей і 
ті. люди платили їм за роботу. А тому, якщо є якісь нарі-
кання зі сторони якихсь людей, то іай ті люди звернуться 
з тим до них, а не до Союзового урядника, чи до Союза. 
Урядники Союза не могли настановляти й̂ не настановляли 
їм ціни, яку вони брали від ріжних сторін -за свою роботу 
при перепровадженні морґеджів, а тому та особа, яка нібито 
заявляла," що справа малась інакше, зложила зовсім не-
правдиву заяву. 

Приявні головні урядники приняли до відома повище 
вияснення і на тім покінчено ту справу, а тоді адвокати 
опустили салю засідань. 

До 6. Щодо асекураційних поліс на морґеджах та ре-
Зльностях У. Н. Союза,. відповідає далі гол. предсідник, то 
організація має поліси, видані ріжними асекураційними 
агенціями. Частина з тих поліс є видана агенцією Вудворд 
і Віліямсон і для тих поліс гол. фін. секретар-касієр Р. Сло-
бодян є брокером. 

Радний Г. Євусяк запитує, яку суму виносили премії, 
наприклад, за 1935 рік, від тих асекураційних поліс, для яких 
фін. секретар-касієр Р. Слободян є брокером, та скільки 
виносило комісове фін. секретаря-касієра від тих поліс? 

До відповіди на цей запит голоситься фін-секретар-
касієр Р. Слободян та заявляє, що премія, яку заплатив 
У. Н. Союз від асекураційних поліс на своїх або контро-
льованих організацією реальностях за 1935 рік, виносила 
$2,488.42, а його комісове від цеї суми було коло $400. 

Контрольор Д. Капітула завважує, що провадження асе-
кураційного діла гол. фін. секретарем-касієром треба вва-
жати приватним бизнесом, а тому гол. фін. секретар-касієр, 
будучи головним урядником організації, повинен зрезигну-
вати з цього приватного бизнесу та передати ведення асе-
кураційного діла комусь іншому. 

Радний І. Лисаќ подає до цеї справи свої завваги з вла-
сного досвіду, та зазначує, що він противиться тому, щоб 1 фін. секретар-касієр мав передавати ведення асекураційних 
поліс на реальностях У. Н. Союза якомусь іншому брокеро-
ві, бо в такім випадку ми не матимемо такої певности щодо 
HbQro, що кожна поліса буде на час відновлена, на час 

' заплачена, та на час полагоджена, як ми маємо тепер, коли 
фін. секретар-касієр провадить те діло та має над тим свій 
нагляд. 

Радний І. Гузар заявляє, що вже нераз він чув говорення 
про якесь комісове, та ніколи він не знав, як властиво ма-
лася справа з тим комісовим. Це перший раз, що він до-
відується про те, що фін. секретар-касієр Р. Слободян мав 
комісове від асекураційних поліс на реальностях У. Н. Союза. 

Гол. предсідник: Фін. секретар-касієр Р. Слободян про-
вадить асекурацію від 1930 року. Я не вважав за відповідне 
жадати від нього, щоб він передав ту асекурацію якомусь 
іншому брокерові, бо для організації не робить ріжниці 
щодо цього, хто є брокером. Тут іде тільки про те, 
щоб тим брокером була людина відповідна й така, що да-
валаб запоруку, що вона подбає та як слід припильнує всіх 
тих справ, які є получені з асекураційними полісами. 

Фін. секретар-касієр Р. Слободян: Брокером для асе-
куращиних поліс на частині морґеджів і реальностей У Н 
Союза був довгі роки поќ. С. Ядловський. По його смерти 
я, маючи лайсенс, перебрав ведення асекураційного діла 
й досі його проваджу. Цеї справи ніколи ніхто не квестіо-
нував. Роботу, яка є получена з веденням цього асекура-
ційного діла, я виконую звичайно поза урядовими годинами. 

радний І. Лисаќ запитує гол. предсідника, чому органі-
зашя не постаралась про якогось відповіднішого завідателя 
для дому в Філадельфії, на якому Союз мав близько $600 
утрати за минулі два роки. 

Гол. предсідник: Я не можу сказати, що контрольор 
А. Пашуќ, який тепер заряджує тим домом, не зробив усьо-
го, що можна було зробити в тім випадку. 

Контрольор А. Пашуќ: Цей дім є побудований зле та 
непрактично, його не можна вживати на приватне помеш-
кання, а тільки хіба для винайму на маді підприємства За-
ряджуючи тим домом, я старався разом з радним С. Слобо-
дяном винаймувати салі та робити все, що серед даних 
обставин можна було зробити. v 

Радний С. Слободян: Дім є справді збудований так 
що його не можна як слід використати та видістати з нього 
в теперішній час на стільки гроша, щоб покрити всі видатки 

Опісля радний С. Слободян запитує гол. предсідника, 
чи він на протязі 1935 року був у якихось місцевостях та 
відвідував Союзові відділи. 

Гол. предсідник заявляє, що він тим разом не згадував 
у своїм звіті тих місцевостей та тих відділів, які він відві-
дав на протязі року, та фактом є, що він бував по відділах. 

На тім вичерпано дискусію над звітом головного пред-
сідника М. Мурашка й на внесення радного С. Слободяна, 
поперте радними О. Шаршонем і А. Боївкою, принято звіт 
так, як він був зложений та уділено йому одноголосно вотум 
довіря. 

Гол. предсідник перебирає провід зборів, зазначуючи, 
що наступною точкою нарад є дискусія над звітом заступ-
ника гол. предсідника, інж. В. Малєвича. 

Радна О. Придун ставить внесення, а попирає його 
радний Т. Шпікула й радний І. Гузар, щоб приняти з'віт 
заступника гол. предсідника без дискусії та уділити йому 
вотум довіря. Це внесення перейшла одноголосно. 

З черги наступила дискусія над звітом заступниці гол. 
предсідника, М. Розоміло. Радний Н. Бусько завважує, що 
заступниця гол. предсідника подала в своїм звіті, що вона 
'полагодила справу від. 334, та брала участь у ріжних ім-
презах. А йому відомо, що заступниця головного пред-
сідника, хоч ѓ'була запрошена, то не пішла навіть на ім-
презу, що була влаштована заходом Союзового відділу 
молоді. Власне молодь жалувалася, що заступниця голов. 
предсідника віднеслась до цеї справи байдуже. 

Заступниця гол. предсідника: Я представила в звіті свою 
діяльність так, як це справді було. Справу від. 334 я при-
вела до порядку, в ріжних імпрезах я брала участь, 
зі секретарями та предсідниками відділів я обговорювала 
ріжні справи організації, а що я не була на імпрезі мо-
лодечого відділу, то на те була причина. Я радо булаб 
зайшла на ту імрезу, якби не те, що була тоді перешкоджена. 

Радний С. Слободян запитує, чому заступниця гол. 
предсідника не давала ніколи закликів до жінок у справі 
організування жіноцтва в ряди У. Н. Союза. 

Заступниця гол, предсідника зазначує, що така справа 
належить більше до головної канцелярії, ніж до поодиноких 
урядників чи урядниць головного уряду. Коли головна кан-
целярія видає заклики, то ці заклики є завжди скермовані 
до всього членства, то є до членів і до члениць. 

Радний Шаршонь ставить внесення, поперте радними 
І. Лисаком і І. Ваверчаком, щоб приняти звіт заступниці 
гол. предсідника М. Розоміло та уділити їй вотум довіря. 
Внесення відголосовано одноголосно. 

Опісля наступила дискусія над звітом гол. рекордового 
секретаря, Д. Галичина. 

До дискусії над тим звітом зголосились наступні го-
ловні урядники: А. Пашўк, І. Гузар, О. Придун, Г. Євусяк, 
Д: Капітула, Т- Шпікула, Н. Бусько, І. Лисаќ, І. Ваверчак 
і В. Малєвич. 

Контрольор А. Пашуќ завважує, що, переглядаючи в 
часі контролі протоколи з нарад головного екзекутивного 
комітету за минулий рік, він не міг знайти, щоб у протоколі 
з нарад, які відбулися 19. липня 1935 p., а на яких були 
приявні члени екзекутиви та члени контрольної комісії, були 
точно та докладно записані деякі дитання, які він ставив 
гол. предсідникові. 

Рек. секретар: Збори з 19 липня 1935 p., на яких були 
приявні члени екзекутиви й члени контрольної комісії, не 
були офіціяль`ні. Вони мали тільки інформативний характер 
та служили для виміни думок у деяких справах.. Опісля того 
самого дня відбувалися збори самих членів екзекутиви, й з 
тих зборів є списаний докладний протокол. 

Радний І. Гузар запитує, чи є виготовлені таблички 
кляси III. Молодечого Департаменту, зазначуючи, що такі 
таблички повинні бути вислані до всіх відділів У. Н. Союза. 

Рек. секретар: Коли я висилав до всіх відділів У. Н. Со-
юза бальот загального голосування в справі нової моло-
дечої грамоти 16-літнього вивінування, то разом" з тим 
бальотом я вислав також окремий обіжник, даючи в ньому 
відповідні пояснення щодо тої дитячої грамоти. В тім обіж-
нику були подані також табелі тих вартісних зворотів, які 
ця нова дитяча грамота передбачає. Це значить, там були 
подані три табелі: табеля вартісних зворотів у формі випла-
ченого обезпечення, табеля вартісних зворотів готівкою, 
і табеля вартісних зворотів у формі безплатного продов-
ження і вивінувальної готівки. Отже ці самі табелі можнаб 
тепер знов видрукувати та розіслати їх у більшій скількости 
до всіх відділів. 

Радна О. Придун запитує, коли У. Н. Союз уділюватиме 
дивіденду для членів у клясі Т. 

Як відомо, зазначує рек. секретар, цього року, так-
само як і минулого, У. Н. Союз уділив дивіденду в формі 
відповідного опусѓу в місячних вкладках для членів, що 
є обезпечені в ќлясах Е, Р, О, та обезпечили себе в тих 
ќлясах у роках 1926 до 1930 включно. Тимсамим найближ-
чий рік, з якого члени дістали цього року дивіденду, є 1930. 
Це означає, що У. Н. Союз уділював цього року дивідендў 
тим членам, які є членами нового роду обезпечення пять або 
більше років. А що в клясі Т 'У. Н. Союз не має ще та-
ких членів, які булиб уже в тій клясі пять років, то Іія 
обставина пояснює нам, чому члени кляси Т не дістали ще 
дивіденди. Бо коли мова про дивіденду, то до неї є управ^ 
нений тільки член нового роду обезпечення, а члени з кляси 
Т вважаються членами нового роду обезпечення від того 
часу, коли вони змінили свої грамоти та почали платити 
вкладки до нового роду обезпечення. Отже члени з кляси 
Т отримають дивіденду у відповідному часі. Якщо часи лр-
правились би принаймні троха 'й інвестиції організації при-
носилиб трохи вищі відсотки, як це є тепер, то дивіденди, 
замісць по пятьох роках, можна буде уділювати, наприклад^ 
по чотирох роках?"Тоді, очевидно, члени з кляси Т, що;тіе` 
реписались до цеї 'к'ляси в` ̀ †$З$ 'році, моглиб одержати від-
повідну дивіденду вже в наступному році. 

(Далі буде). 
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СВОБОДА', ПЯТНИЦЯ, 17-го КВІТНЯ 1936. 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
о — — 

ЧИ ЛИШЕ ДЛЯ МОРЯКІВ? і поважились би витягти ко-
Організація „Америкен М е р - ! м у с ь хУСтинку з кишені ^ не 

чент Марін Лайбрері Асосіей- ш д Д а т и " . хочби вона була 
шен" подала до публичного " а р т а т , л ь к и п я т ь ^рейцарів. 
відома свій заклик, що дня 
2Q.ro квітня починається тиж 

Але книжку від когось взяти 
і не віддати її, або в найліп-

день ..Лг,о„:о ш , м випадку віддати знівече-
книжки для моряків. І J 

м г ну і подерту, то ви поважи-
лись би"... 

І 
БРАК ПАТРІОТИЗМУ? 
Критикують републиканці 

президента Рузвелта за його 
понеділкову промову, виголо-
шену в Болтиморі. Один кри-
тик закидўе.президентові, що 
він говорив молоді про бў` 
денні річи, а не про високі 
ідеали патріотизму. 

Колись Іван Франко писав 
про подібне питання, оціню-
ючи популярне галицьке ви-
давництво „Батьківщину", ре-
даговану Юліяном Романчу-
ком: „Хоч видавець належав 
до найвидніших старших у-
країнофілів, то в його газеті 
українофільського в старім 
смаку не було майже нічого. 
П р а в о п и с етимольоґічний, 
про Україну, козаків, гайдама-
ків, загалом про „славну ми-
нувшину" і „народні святощі" 
майже ані слова; натомісць 
тверезе, просте слово до се-
лян про їх життєві справи, 
про те, що діється довкола 
них, у краю, в державі". 

Що вважав Іван Франко 
важнішим? 

Цей тиждень книжки для 
моряків має на ціли зібрати 
для моряків на американських 
пасажирських і товарових ко-
рло.шх 250,000 книжок та 
200,000 журналів. Організація 
думає подати лектуру для 
людей, що пливають морем і 
не можуть купити собі книж-
ки ќЗо місячника, `як їм забаг-
неться читати. 

Цей заклик це неначе зер-
кало, поставлене перед людь-
ми, т о люблять говорити про 
потребу освіти, школи, куль-
тури, цивілізації, тощо. Чи 
маќ`ть ці люди, що ходять на 
суші, книжки й місячники? 
Чи може, як це часто буває, 
книжки й місячники мають ті, 
котрим їх тяжко добути, а ті, 
ідо можуть 'їх мати, як їм тіль-
ки забагнеться, обходяться 
без книжок? Скільки, наприк-
лад, наших людей говорять 
про наших великих поетів, їх 
ніколи не читаючи? 

ЩЕ ЗАКИ ПОПЛИВ. 

Як тільки спустили на воду 
найбільший англійський паса-
жнрський корабель „Ќвін. 
Меирі", зараз, ще заки пусти-
лн його на пробну подорож, 
уже почали його асекурувати, 
себто забезпечувати втрати, 
які можуть статися для вла-
смиків з якогось випадку. 

Скільки людей подумають 
про потребу обезпечення, ко-
ли вони пускаються на воду0 

Скільки Чоловіків, оженив-
шись, подумають, що тепер 
від їх життя залежить добро 
родини, отже забезпечать 
своє життя? Скільки людей, 
в?явшися за працю, при якій 
людину може стрінути неща-
етя, забезпечують родину на 
випадок такого нещастя? 

ЮВИЛЕИ ПРИГАДУЄ. 

Місто Нюарк, у стейті Ню 
Джерзі, святкує століття сво-
го існування. 

Це нам пригадує молодість 
американських міст. Як моло-
ді вони, коли їх порівняти а 
містами Европи. Ось, наприк-
лад, про Київ каже Українська 
Загальна Енцикльопедія: „Ки-
їв — одна з найстарших осель 
України, заселений уже в ча-
сах доісторичних старо-ка-
мнної доби". 

Наймолодшою столицею ѓа-
.пщької землі було місто 
Львів, але і його, як кажуть, 
заснував Данило Романович, 
т о жив від 1202-го до 1264-го 
року. 

ЩЕ ОДИН КНИЖКОВИЙ. 
ТИЖДЕНЬ. 

Дня 23-го квітня починають 
у Ню йорќу „бук-шеринґ вік". 
Ріжні організації обєдналися 
разом для обміни своїх кни-
жок. Думають передовсім про 
засоблення книжками .в цей 
спосіб шпиталів, вязниць та 
милосердних установ. Книжки 
будуть зібрані в один цент-
ральний уряд, де вони будуть 
иоклясифіковані, скатальоґо-
вані та розділені на місцеві 
'нора. 
Деякі люди „діляться з вла-

сником книжкою в цей спосіб, 
що зичать від власника книж-
ку, обіцюючи її віддати, але 
не віддають. 

„Ми мусимо підготовити 
публику, щоб шанувала книж-
ку, іцоб знала їй ціну, а тоді 
і:жс діло піде гладко", писав 
'не в 1898-мім році Осип Ма-
ковеЙ у Літературно-Науковім 
Вісѓнику. 

„Як би то ви, гадаєте, щоб 
шанувала книжку?" — пита-
ли^я його. 

„Гадаю так, щоб шанувала 
ЇЇ більше, ніж свою хустину 
До носа, бо сьогодня й так не 
шанує. Ви дивуєтеся? Може 
не правда? Наприклад, ви не 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. н. союзи 
АСТОРІЯ, Л. АИ. Бр. св. О. Нико-

лая, нід. 5, повідомляв своїх місце-
них і позамісцевнх членів і членнць, 
що місячні збори відбудуться в су-
боту, 18 квітня, в годині 7:30 ввечір, 
в гади Чеського Нар. Дому 29-19 
— 24 Евеня. Обовязком є кождого 
члена прибути на ці збори. Кон-
трольна комісія здасть звіт за пср-
ший квартал. Пригадуємо тим члс-
нам, котрі байдужні зглядом відді-
лу, що відділ ііе буде за нікого вкла-
док платити. Взиваємо тих членів, 
до котрих цс відноситься, щоб прн-
йшлн і сказали своє слово, що ду-
мають робити, щоб опісля не жалу-
валн і не нарікали на відділ. Кож-
днн член повинен своїх дітей впнса-
тн до У. Н. Союза а не вписувати 
до чужих організацій, бо навіть во-
рожнх нашому народови. Хто зі 
старших хотів би вписатися нехай 
зголоситься на збори. Неявнвший-
ся на ті збори член ги урядни'к під-
лягає карі після статута. — І. Си-
дор, предс; А. Клнмншнн, кас; 11. 
Бараннч, секр. 

СКРЕНТОН, ПА.-Бр. Усп. Пресв. 
Богородиці, від. 123, повідомляє всіх 
своїх членів, що збори відбудуться 
в поділ ні, дня 19 квітня в церковній 
гали зараз по Службі Божій. Про-
снмо членів, щоб вирівналн свої 
вкладки, бо в противнім разі будуть 
суспендовані. — Уряд. 

ПЕРТ АМБОРІ, Н. ДЖ. Тов. За-
порозька Січ, від. 155, повідомляє 
всіх своїх членів, місцевих і поза-
місцевнх, що місячні збори відбу-
дуться в четвер, 23 квітня, в годині 
J.A0 ввечір, в галн Укр. Нар. Дому. 
Просимо, щоб довгуючі члени вн-
рівнали свої залеглости, бо в про 
тнннім. разі будуть суспендовані, 
згідно з ухвалою товариства. — Іван 
Ваверчак, предс; Василь Яри.чинич, 
кас; Андрій Яричевський, секр. 

МІННЕАПОЛ1С, М1НН. Тов. ім. 
Бог. Хмельницького, від. 345, пові 
домляе всіх членів, що збори від-
будуться в четвер 23-го квітня, и 
годині 7:30 ввечір, 5 0 5 — 4th St., 
N. Е. Просимо всіх членів прибути 
на час. Будемо прннимати нових 
членів. — И. Ковалів, д-р Пасту 
ШвНХ№ 

ГЕЗДЕТОН, ПА. Бр. св. Арх. Ми-
хаїла, від. 85, повідомляє своїх чле-
нів, що мітінг відбудеться в неді-
лю, 19 квітня, в Юній Галн під ч. 
43 Норт Внюмінг ул. На порядку на-
радг справа по бл. п. Стефані Ло-
тоцькім, члені нашого відділу і другі 
справи. — Іїолодимнр Шнпула, 
предс; О. Ќостюк,, секр.; Мнх. По-
ливка, кас. 

МІЛВОКІ, ВІС. Тов. ім.Іван Фран-
ка, від. 103, повідомляє всіх членів, 
місцевих і позамісцевнх, що місяч-
ні збори відбудуться в суботу, 18 
квітня, в годині 6:30 ввечір''під ч. 
1300. Зааідатель будинку Гінск. Про-
симо членів прибути на час. — Н. 
Кудринський. 

ЧЕСТЕР, ПА. Урядники бр. св. 
Арх. Михаїла, від. 352, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від-
будуться в неділю, 19-го квітня, за-
раз по Сл. Божій, в гали церковній 
3-та і Гаовік вул. На тих зборах 
обовязаний бути кождий член під 
карою (кара згідна з ухвалою), бо 
маємо дуже важні справи до пола-
годження. — Михайло Ковальчук, 
секретар. 

БОФАЛО, Н. Ft Подаємо до відо-
мп членам відділу 299, що збори 
ВІДДІЛУ відбудуться в неділю, 19 
квітня', в годині 2-гій пополудні. 
Просимо членів бути на-час, бо.має-
чо важні справи до полагодження, 
ТОМУ присутність кождого члена ко-
нечна. Довгуючі члени мусять, ви-
рівнати свої залеглости, або будуть 
суспендовані. — За відділ: А. Ко-
валь, предс; L Сидорович, секр. ф 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИПШМЕРИШ 

у ` ТОЛІДО, О. 

Концерт в память Тараса 
Шевченка. 

Дня 29. березня б. р. това-
риство ім. Тараса Шевченка, 
молодечий відділ 165 У. Н. Со-
юзу, влаштував концерт в па-
мять 122 роковин Тараса Шев-
ченка. Свято відбулося в галі 
величавоѓ^ будинку Y.W.C.A. 

' Концерї розпочато „Запо-
вітом". Співали пані Е. Бля-
сецька, М.Ткаченкова, М. Кор-
нова, М. Шаіііак, 3. Юркевич і 
п. С. Ткаченко. 

Святочну промову виголо-
сив о. Олександер Крохмаль-
ний з Росфорд, Огайо. 

В своїй промові зупинився 
бесідник над Шевченком як 
найбільшим нашим поетом. 
Бесідник порівняв поезії Шев-
ченка до життя українського 
народу. А далі звернув увагу 
на заклик Шевченка до згоди, 
що міститься в його словах: 
Обніміте брати мої, наймен-
шого брата. 

Бесідник говорив так щиро, 
що багато слухачів розплака-
лося. 

Марія Корнова деклямува-
ла до „Живих і мертвих". 

Іван Зінкевич і Мирослав 
Юркевич грали на скриѓѓках 
дует, а Марія Перій акомпа-
ніювала. Стефанія Андрусевич 
з Дітройт, Міш., відоѓрала на 
пяні „Українську думку". Ма-
рія Перій відоѓрала на пяні^з 
дитячою орхестрою „Гей? там 
на горі Січ іде". 
`- „Одної ночі", образецђ на 
одну дію представили Михай-
ло Блясецький, Марія Корнова, 
Юрій Ліщук і Данило Івасюќ. 

Гість Іван Іванчук з Дітройт, 
Міш., представив англійською 
мовою коротку історію Украї-
ни, що було дуж'е цікаве для 
молоді. 

Ольга Петриќ з Дітройт, 
відспівала „Ой казала мені ма-
мати". В. Санкевич відоѓрав 
сольо на гармонії. Ольга і Ми-
рослава Савко з Дітройт, спі-
вачки з радіової години, від-
співали дует „Кого я люблю". 
Виступав теж дитячий хор і 
були дитячі деклямації. Ма-
ленькі дівчатка близнячки Ту-
гак відспівали „Ой післала ме-
не мати". Володимир Скотин-
ський відоѓрав сольо на скрип-
ці. 
Відділовий хор під проводом 

Сави Ткаченка, відспівав „Ре-
ве та стогне", „Ще не вмерла 
Україна" і „Стар спенглед 
бенер". 

Про'грамою проводив Ми-
хайло Чорний. Концерт випав 
гарно, а присутні щиро опле-
скували виконавців. Був теж 
з нами і д-р о. Каськів. Кон-
церт заповіли через радіо. А-
мериканські часописи помісти-
ли перед виступом концерту 
дещо про Шевченка, про у-
країнців у Толідо та відділи 
.165 і 167 У. Н. Союза, подаючи 
імена урядників та цілу про-
граму концерту. 

Петро Юркевич. 
о 

МІЛВІЛ, Н. ДЖ. 

Свято Шевченка на повенян. 

Кожна місцевість, де тільки 
живе українська еміграція, 
старається час від часу п^мі-
стити в часописі якийсь до-
пис про життя даної грома-
ди. Про нашу громаду таких 
дописів ле'ма, тому, що грома-
да не може "удержати постій-
ногордухоаного чи світського 
провідника. Та всежтаки не 
можна думати, що наша гро-
мада не робить національної 
праці. На кожне більше націо-
нальне чи релігійне свято за-
прошуємо духовного чи світ-
ського провідника та в цей 
спосіб піддержуємо життя 
громади. Доказам цього є 
Шевченківське свято, котре 
відбулося в нашій громаді дня 
29 березня б. р. 

На запрошення громади 
прибув до нас у той день о. 
Омелян Мицик з Честері Пі. 
Наші'громадяни враз з своїми 

діточками були в'церкві А ви-
слухали Служби Божої та ве-
ликопостної, глибокої релі-
гїйної проповіди. По' Службі 
Божій відправлено панахиду 
за душу покійного Тараса. 

Зараз по відправі всі гро-
мадянки і громадяни зійшли-
ся в церковній галі, де від-
святковано Шевченкове Свя-
то. Дуже багатої програми не 
було, але й з випровадженої 
програми видно було охоту 
гідно відсвяткувати свято. 
Видно було, що місцеві гро-
мадяни, а головно Іван Най-
да та Теодор Ковальський до-
кладали всіх сил, щоб свято 
випало якнайкраще. 

В програму свята входили 
дитячі співи деклямації та 
промови місцевих ^громадян. 
Святочну промову ниголосив 
о. Омелян Мицик, котрий зро-
зуміло та ясно представив за-
слуги Шевченка для україн-
ського народу та пояснив зна-
чіння святкуЕЯ.ння Шевченко-
вих свят. Деклямували Д. 
Стрільбицький і Степан Ко-
вальський. Співали Антін 
Стрільбицький, Володимир і 
Михайло Панас, Анна і Богдан 
Найда та Степан Мусій. 

Замітною була пісня, від-
співана Анною Найда, при а-
компаніяменті мандоліни, на 
якій грав Богдан Найда. Ду-
же зворушливо віддеклямував 
дві частини з поеми Гайдама 
ки ѓром. Олейчук. Свято від-
крив ѓром. Іван Найда гарним 
вступним словом, розказавши 
про життя Шевченка. Підчас 
свята промовляли Пантелей-
мон Найда, Григорій Тимчій і 
Теодор Ковальський. При за-
кінченню свята ѓром. Тимчій 
і о. Мицик представили неща-
стя наших сестер і братів, ко-
трі потерпіли від повені та 
візвали присутніх до щирої 
пожертви. 
Жертвували по $1: пані Муд-

ра, Теодор Ковальський, пані 
Стрільбицька, Дж. Романиќ, 
Н. Романиќ; по 50 ц.: пані Па-
нас, Марія Ковальська, Анна 
Ковальська, Кипріян Пін'чон, 
П. Козак, П Найда, Дж. Най-
да, С. Сахорноський, пані 
Найда, пані Романиќ, о. О. 
Мицик, С. Мусій, С. Дунера; 
по 25 ц.: Марія Мудра, пані 
Стельмах, пані Прогович, п. 
Прогович, п. Ґернеґа. Дрібни-
ми зібрано $1.25. Разом висла-
но до Обєднання $14. 

о 

БЕИОН, Н. ДЖ. 

Свято Шевченка. 

Українська громада в Бе-
йон, Н. Дж., обходила дня 
15. березня традиційне свято 
в память нашого найбільшого 
поета Т. Шевченка. 

Свято це уладжували всі 
національні організації, згур-
товані при українській кат. 
церкві. 

Програма свята була ріжно-
манітна. Були співи, декляма-
ції й коротенька вистава „З 
дитячих літ Т. Шевченка", в 
якій брали участь діти Рідної 
Школи, а зі старших пані М. 
Кравчук і пан С. Липа. 

Свято відкрив вступною, 
глибоко обдуманою промо-
вою о. О. Павляк. 

Знамените вражіння зроби-
ла на всіх присутніх поява ди-
тячого хору „Луг". Всі діти 
Рідної Школи вийшли на сце-
ну під такт маршової `пісні й 
зразковим порядком заповни-
ли сцену. Як зі співу так і де-
клямацій діти вивязалися гар-
но. Головно вимова, як у 
хлопців так і в дівчат, були 
прекрасна. На пяні до пісень 
пригравала Текля Кравчук. 

Поезію Т. Шевченка „Топо-
ля", віддеклямувала дуже та 

'ІІР"І"-ЕХРЕІІЕІ! Ь і 
її і 

ПК ПЕРЕЛОМАННЯ (ПРОСТУДИ У ГРУДЯХ 
жадяДге славного в світі 

ЯКОРОВОГО 
ПЕЙН-ЕКСЛЕЛГ№РА 

Нв скору й певну 
полеќшў ШІ 

RUB IT IN 

^ 55 Позір! НЮ ЙОРЌ, Н. Й. Позірі 
І. сотня Чорноморської Січи 

:—: влаштовує :—? ' . 

ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ 
У НЕДІЛЮ 19-го КВІТНЯ 1936 Р. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОКИ, 
217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK CITY. 

Початок в годині 7-мІй вечором.— Вступ 50 центів. — Музика першої кляси. 
А 

Чорноморська Січ запрошує всіх Українців на січовий баль, на цім балю при-
гадаємо собі, як ми в старім краю бавилися на Проводи. Тому прийдіть і спільно 
забавимося. — 3 цього балю весь прихід на краєві ціли. 89, 90 

' За добру забаву ручить 1-ша сотня Чорноморської Січи. 

лановита панночка Р. Корил-
ло. А деклямувала з таким 
чуттям і патосом, начеб сама 
переживала цілий зміст по-
езії. Відповідні рухи, зміна 
тону й добра вимова чарували 
слухачів. І як то приємно ба-
чити тут роджену молодь, що 
так гарно пописується своїми 
талантами! А заслуга в цім 
найбільша родичів, котрі дба-
ють про своїх дітей, вдома 
говорять з ними українською 
мовою та й до Рідної Школи 
посилають. 

Святочну промову виголо-
сив дуже приступно й зрозу-
міло д-р С. Демидчук. 

Він вказав на те все злиден-
не життя нашого народу в тих 
часах, коли Шевченко наро-
дився Розповів, як вороги 
ступнево нищили нашу куль-
туру, а навіть мову забороня-
ли. Та під впливом вогненно-
го слова нашого Велитня від-
роджувалась память в нашім 
народі про давню славу на-
ших предків козаків. Вихову-j 
вались і наслідували Т. Шев-
ченка наші письменники, ко-
трі взорувались на творах йо-
гїо й виховували цілі поколін-` 
ня нашого народу на тій пре-
красній мові, якою писав Т. 
Шевченко. 

Приявні нагородили бесід-
ника щирими оплесками. Свя-
то було добре підготоване, 
головно співи, як старших, 
так і дитячі були займаючі й 
кожну точку приявні витали 
з одушевленням. 

Видно, що всі співаки і їх 
диригент п. В. Мельничук до-
дали до своїх спосібностей. 
ще й немало праці, щоб під-
готовити таку гарну програ-
му. 

Відємною стороною є хіба 
те, що ще не всі наші грома-
дяни сходяться на таке вели-
кої ваги свято. А час уже най-
виший, щоб ми всі показали 
ділом, що ми дійсно шануємо 
й любимо Т. Шевченка, що 
розуміємо отеє вогненне його 
слово, написане кровю серця. 
Ми, внуки Т. Шевченка, по-
винні стати апостолами його 
науки, і доперва цим віддамо 
правдиву пошану Великому 
Кобзареві. 

Союзовець. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 

На інвалідів та визвольну 
. боротьбу. 

Відділ 12 ОДВУ переслав 
через Обєднання $41, призна-
чуючи по $20 на інвалідів та 
на визвольну боротьбу, -а $1 
від Д. Коник на вязнів вар-
шавського процесу. 

Августин Колодій. 
О-

ФЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 

З річних зборів на народні 
ціли. 

Українвький Ќлюб з Френк-
форду на своїх річних зборах 
ухвалив вислати $10 на на-
родні ціли. З того $5 на полі-
тичних вязнів і $5 на інвалі-
дів. Вислано через Обєднання^ 
на призначену ціль. 

Іван Сорока, старший. 

УВАГА! ДІТРОЙТ, МІШ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГАІІ 
Тов. Українського Народного Союза Від. 292 подає до 
відома всім Товариствам, Братствам, Жіночим Оріаніза-

ціям, Горожанським Ќлюби'м і всьому українському 
чесному громадянству в Дітройт, Гемтремк, 

Дірбон 1 околиця, що: 

В СУБОТУ, ДНЯ 4-ГО ЛИПНЯ (JULY) 1 9 3 6 РОКУ 
:—: Товариство буде мати торжественне :—: 

т ПОСВЯЧЕННЯ ПРАПОРІВ 
В ПАРКУ ТИМОЧКА, ПРИ TELEGRAPH і WICK ROAD. 

Тому просимо всіх, щоб в той день здержалися від 
будьяких імпрез та масово взяли участь в нашім тор-
жестві. Програма і час будуть подані в часописах піз-
нійше. 89 Комітет. 

ІЃ 
о 

УВАГА! РАЧЕСТЕР, Н. П. І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

Старанням Сестрицтва Рождества Пресв. Богородиці 
: :: : влаштовується : :: -̀: 

t ^ I r 3 С В Я Ч Е Н Е К = ^ В 
НА ДОХІД ЦЕРКВИ СВ. ЙОСАФАТА. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1 9 3 6 РОКУ 
В год. 3-тЮ попол.під ч. Зоз HUDSON A V E — В с т у п 50 ц. 

Просимо прийти і разом забавитись. На Свяченім 
буде грати українська Банда під проводом Поповича. 
За чесну обслугу ручить 89 Комітет. 

^ 
УВАГА! ВУНСАКЕТ, Р. Ай., 1 ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

Старанням Сестрицтва Пр. Діви Марії при Українській 
Православній Церкві у Вунсакет, Р. Ай., 

: - :--:—: відбудеться :—:—: . . . 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ ' ^ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1 9 3 6 РОКУ 

В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, 394 BLACKSTONE STREET. 
Початок 6 год. вечером. Вступний тікет 50 ц. Діти 25 ц. 

Сердечно запрошуємо всіх Укра'їнок і Українців на Свячене. 
Перший раз в нашій громаді. Будуть промови і желания. Будіть 
спомини Великодні з минувшини з молодих літ у Рідному Краю. 
Хор „Бонн" співатиме Великодні пісні. Гостей радо повитаемо. 
Хрнстос Воскрсс! — Воскресне Україна! 89 

За Уряд Сестрицтва Пр. Діви Марії: 
Параня Подорожня, предс; Наталка Кузів кас; Марія Іванович, секр. 

.V Л 

ПОЗІР! ДІРБОН, МІШ., Й ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
ВІДДІЛ 141 УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 

:—:—: влаштовує :—:—: 

VW3. ПАСХАЛЬНИЙ ОБІД ' ^ 
У ПРОВІДНУ НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1 0 3 6 

В годині 6-тій ввечір. 
В RECREATION HALL при MICHIGAN A. SCHAFFER. 

На цей обід запрошує симпатиків і сусідні відділи 
Уряд Відділу. У. Н. Союза 89 

В Г О С Т И Н Н И Ц І У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
Н А Р О Д Н Ь О Г О Д О М У 

217-219 ICT 6-та ВУЛИЦЯ В МІСТІ НЮ ПОРЌУ, 

М О Ж Е Т Е Г А Р Н О З А Б А В И Т И С Ь 
при кожній нагоді Вашої у нас приявности. 

ВЛАСНИКИ Г`ОСТИННИЦІ, Денис Гула й Ілія Гузар, 

^ 

адо ВИТАЮТЬ СВОЇХ ГОСТЕЙ. 131 

я EAGLE REGALIA CO. ^ 
ПРАПОРИ, ЦЕРКОВНІ ХОРУГВИ, ЛЕНТИ, 
ВІДЗНАКИ, СТЯЖКОВІ ВІДЗНАКИ, БРАТ-

СЬКІ ПЕРСТЕНІ І ПЕЧАТКИ. 
Коли п а к братство, товариство чи сестрмггво хоче бута 

вдоволене, хай вівше нам замовлення на пробу. 
Кштждьогм, інформації І пробні взорн вишлемо Вам па ваше `щГ 

жадання БЕЗПЛАТНО. Ці 
298 BROADWAY. NEW YORK. N.. Y. ^ 



У В А Ѓ Л ! ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА., U ОКОЛИЦЯ! У t А Г А4 

З А П Р О Ш ' Е Н Н; Я 
to в . Уяр. Аччер. Горожан рри участи Ук^. А м д р ^ Г о р ^ а і л к 

у( Г 1 : _ М ; — я ; улаштовує : ^ — : ^ — І : ' f ік "-

„СІШІЬВУ ВОСКРЕСНУ - СВЯТОЧНУ Ќ Ч Е Р Г 
в н ђ ш К І І U-ГО ПЛИН ( і № ) 1936 РОКУ 

В Галі ТОВ. Укр. АмЄр. ГорОЖаНг 847 N. Franlditt Зі. Philadelphia, Рж 
Йочаток в годині 7-м№ ввечір. — Вступ на вечеру 5в в.. 

Запрошуємо ласкаио Вас з родиною і знайомими на тоту печеру, а 
ми будемо старатися лощиростн- Вас приняти і якнаіілучше вдоволити, па-
вечері буде несподіванка з ПЯТЬ Фунтовою писанкою. Очікуємо Вас з 
пошаною". 39 ' Управа, 

B031P! и ^ НЮАІ% Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! ^ Ш№! 
бШДЬНЕ СВЯЧЕНЕ - ГОСТИНА і } Щ 

НА С1ЧОВ1И ГАЛІ, 

Ь ШИНУ №ДІЛЮ,̀ 19-ГО КЕІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 
Початок точно в годині 4-тій пополудні. 

Дорогі Громадяни! На протязі минулих літ по ниродньому думаючі 
українці пережинали чимало ударів та Невдач. Серед нас виринали спори, 
в серцяЌ наших нсраз зроджувалась зневіра і брак сили. Це нас загнало 
у жалюгідне положення. - - СВЯТКУЮЧИ Носкресіиня Христа, забудьмо одіпі 
одному промахи — урази і зачинаймо нове ЖИ'ТТЯ, якеб нас поставило на 
рівні і з друінмн культурними народами, 8() 

Томину неділю 19-т-о квітня 1936 р. о 4-тіЙ пополудні під ч. 229 
СпрниґфіІ.гд ЕВІПО, в Ню.ірку зійдімся як дОбрі діти України на СПІЛЬНЕ 
СВЯЧЕНЕ. Там будемо гостнтнся ѓа обговорювати справи церковно на-
родні — ГОЛОВКО будову церковного будинку та народної залі, які мають 
дачі; приміщення нашій молодій генерації. 

Заряд Укр. Прав, Церковної Громадќ: 
о. Д-р. В. Клодницький, Я. Шишковськнй, І. Жухович, 
- - В. Коршеневич, С. Пкрожок. 

Й Ш МРТФвРД, КОНН. Й 0К0ЩЯЇ НОЗІЃ! 
П Е Р Ш И Й В Е С Н Я Н И Й 

ЩЃ Б А Л Ь ^Ш 
БР'АТСТВА GB. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ ВІДДІЛ 277 

У. Н. Союза в Гартфорд, Коіт. 
: :: відбудеться : :: : 

в Ш Т У , дня гаго квітня ( іти.) 1936РОКУ 
В Г А Л И УКР. Г О Р О Ж А Н С Ь К О Г О Ќ Л Ю Б У , 

54 WYLLYS STREET, HARTFORD, CONN. 
ђонаток в год. 7:30 ввечір. — . ,.. Вступ 25 центів. 

Комдт^ть-запрошуе всіх на .цей-Вадь, t І ^ ? ^ 
.... І ,+, ,.,. у; —ц. ,_ .. .-, 

ї ї і . . — — 

Ш$мШШШШ РАЗ ІШІШЬ щ№ 
СТА Р̀-АННЯЛИ КОМІТЕТУ СЕЛА ЄТРУТШ НИЖНЙИ 

буде поставлена дуже смішна комедія в 2-ох діях під назвою 

Л „НЕМА ПРАВДИ 1СВІТЃ 
Ц і ШШУ, ДНЯ 18-го КВІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 

В УКР. РОБІТ. ГАЛІ, 57 Бікон вул., Нюарк Н. Дж. 
Початок в- годині 8-мій ввечтр. Вступ 25 центів. 

ІТО П Р Е Д С Т А В Л Е Н Н Ю В А Л Ь 
- .11 ВИ LII .. . І .. . 

Новість! Українська Театральна Дружина „Скала" Новгсть! 
У СВОЇЙ власній ГХПІ W13 ЕавЧ Tremont Avenue, Bronx, N. У. 

—: ВНСТавИТЬ перший раз :— 

' - .. К У Я А Я Ь Н И 'І" = ^ 8 
Жарт на 1 дію, А. Оверченко і 

даіТйННЯ НА ВЕЧЕРНЙДЯХ" = ш 
Оперета на 1 дію Стародуба. , 

В Ш Т У , ДНЯ 18-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 
Участь візьмуть. П-ні Л. Мсльниченко, Т. Кобар, А. Самосгйко, Т. Бражник, 

Н. Грушко. T. Котович, М. Федоськнй, Г. Кобзар, Е. Груквальд, 
П. Будзінськнй. — ХОР — ТАНЦЮРИСТИ. По прсставле:іню 

ВАЛЬ. — Початок в ѓодіті 8^мій — Вступ 45 центів. 
Е. Грунвальд, рсжіеср.; п. Замуленќо, дпрігент.; Н. Бритва, хормейстер. 

ВЕЧІР СМІХУ. То буде справді веселий, здоровий сміх тля ирпсупінх 
,Купальивкі',..'Ці ШТУКИ 

будў†ь відоѓрати перший раз в сю суботу всчсром ІІ галі Ска'та 
Treniont Avenue, Bronx, N. Y. I " g 9 

З РУХУ HO ЩНІАХ. 
ШШАГО, Ш І . 

Союзовці в Шікаґо вже при-
йшли згідно до одного й то'го 
самого переконання, що ду-
мати- про наше будуче, зяа-
чить думати' про — м`олодь. 
Вони теж зрозуміли, що буде 
інайкраще для' української 
справи і для молоді, якщ`о 
`вона буде згуртована при У. Н. 
Соювіу а вихована на Союзо-
вих ідеалах. Та не вдасться 
цеї молоді в Шікаґо обеднати 
при Союзі, коли не буде Со-
юзового Дому, в якім можАаб 
молодіж ^гуртувати, давати 

саму народню працю для до4 

бра і слави України. 
КОМІТЕТ: Тарас Шпікула, 

предс.; Mapnw BapaWm, за 
ступнтп?; Ві Саґап, касієр; 
Іваитта Подола, Петро Бабяк, 
Иосиф №тлиптв,. контрольна 
комісія. 

Тимко Кривовяз, писар, 
3326 W. Divieion St., 

Chicago, Ш. 
ттщя^тштЛтштяштт і я 

ЯК Ш Ж № № ПОТЕР-
ПІЛИМ ВІД ПОВЕНІ, 

Річмонд Гілл, Й. Й. Тов. 
Вільна` Україна, від. 200 У. Н. 

концерти, відчити і дбати яро Союза, виасигнувало зі своєї 
виховання нових' Союзових каси $іб^та переслало ту кво-
працівників. ту до Обєднання 'на потерпі-

ИІІД ЦЄЮ справою радили лих від повені. 
Союзові урядники всіх відді- В- Цісик, секр. 
лі в дня 22. березня на своїх О 
річних зборах. Союзовці при- ( Р а ч е е т в С у у Я л и . Ч л е н № 0 ДВУ 
йшли до переконання; що во- ^ t,. g запилися збіркою 

В АЛЕНТАВН, ПА. 
В САЛІ УКР. ПРАВ. ГРОМАДИ. 

808 №. fRONTOT. 

В НЕДІЛЮ, 1^-Го КВІТНЯ 
В 7-КЙЙГ ѓЧИННѓІ віечїр. 

В НОРТГЕ^ПТОН, ffA. 
В САЛІ ГЛУШЌКА' 

Українська Католицька Громада 
В ВІВТОРОК, 21-го КВІТНЯ 

в годині 7:30 ввечір. 

в нортгЕмдаон, ПА̂  
в Єалі̀  Уир. Прааоолавіжї Гі^мацм, 

К381 НЕЯГРОі№ AIVE. 
В ПОНЕДІЛОК, Т№-fbr ЙВРГИЯ 

в годині 7:30 вяечігг. 
В ВЕТЛЕГЕІЛ, ПА. 

в Салі Українській Католицькій 
3rffc.CABeQNSTR. 

В СЕРЕДУ, 22-го КВІТНЯ 
с галииі Ї`М` він?чірі 

ці 

В BjECT ІЄТОВ, ПА. 
в Укр. Католицькій' ЄмЬ 

В ЧЕТВЕР, 23-га КВІТНЯ' 
о годині' 7:38 ввечір. 

Запрощузться` сеіх Українців як жінок так і мужчин.на 
цікаві Відчити всіх ближчих місцевостях.г В9 

ни` є в силі` збудувати` такиїі на повищу ціль. Збирали: К. 
дім, бо вони уявляють с о б о ю , І Ш в в в д г Булавинець, 
зорґаиізований елемент. В ' їх 

П. 
Гринів, А. Іванів, Н. Луци-

руках знаходиться контроля ШИНі в Гранковський. 
над цілим нашим ўќрабським Ж е р т в к зложили: ОД ВЎ зі 
дорібком. І вони тон дор.бок с в о е ї к а с и $ 1 5 ; У к р а ї н с ь к и й 
щиро бережуть. Союзовці є Г о р о ж а н с ь к и й клюб 35; М. 
теж патріотичні. Вони щиро К о с т і в Џ2. к Ш е в ч у К ( Т е о д о . 
люблять свій 
церкву. Вони 

нарід і свою c jf l матковська, І. Теребушка, 
шанують свою М 

народню, Союзову владу, ша- Т е к л м Януш, Я 
нують і владу духовну. Вони 

Колданський, І. Луцишин, 
Дмитрів, А. 

Романський, В. Шкробач, І. 
розуміють добре значіння тих ^ џ ' Струтинський,' .С гтж , ,м ч Г , й м 
великих слів, що в своїй хат, Х о д а К ( в Д н д „ , П и т у Л е й , Р Ш Й „ 
своя правда і сила і воля. І . М л . ,„ . . . , м о п , „ „ v о 5? У` . равда 
тому саме рішилися мати в 
Шікаґо свій Союзовий Дім. 

На цей Дім уже є започат-
кований фонд. Далі урядники 
Союзових відділів ухвалили 
на річних зборах, що день 28. 
червня буде в Шікаґо Союзо-
вим Днем. В тім дні відбудеть-
ся з'ї'зд усіх Союз^)вців в го-
родІ св. о. Николая при Пѓін 
Ровд. Тород уже замовлений. 
Г тому просимо всі інші у-
країнські організації стрима-
тися в той день вДд пікніків чи 
інших імпрез, а загости-
ти зі своїми членами до го-
роду на Союзовий День, в я-
кім відбудеться академія, а 
потім забава; . J 

Подаємо, що справоздания 
виказує, що зібрано поважну 
суму на Союзовий Дім. Уряд-
ннкн переконалися, що Комі-
тет будови Дому У. Н. Союзу 
Працював щиро іі з успіхом і 
висказали тому Комітетові 
подяку, а зокрема подякували 
предс. Т. Шпікулі та панні 
Іванні Подола, секретарці 125 
від. У. Н. Союза. 

Пригадуємо, що 26. квітня 
б. р. відбудеться в Мирор 
Гол, 1136 Вестерн евеню, 
баль. Відділові урядники вже 
розібрали ти"кети для своїх 
відділів і ми певні, що па тім 
балі зійдеться вся Союзова 
Родина, старші й молодші. 
Комітет запрошує на цей 
баль і всіх інших українців, 
бо в о ми служимо одній і тій 
самій ідеї й ведемо одну і ту-

Бабій по 50 ц.; 
Стефанюк, П. 

А. Мендик, М. Воляќ, К. Воро- Г н а Т ) Щ 'гайовсьі^ий, Г. Кри-
бець, А. Іванів, С. Базів і І. й і ц ь к и й ; Т . Дробот по 25 ц.? 
Сениќ по $1; В. Колданський, п Ганчарський 17 ц.; Н. Н, 
Д. Рибак, П. Лиско, В. Гран- ш ц _ Р а з о м вислано до 
ковський, Д. Белей, П. Гринів, обєднання $26.77. Є деякі, 
Ю. Рудий, 1 Сорохтей, М. Ми щ о н е л ю б л я т ь нашого ќлюбу, 
китинський, Г. Лилаќ, Г. Пу , х о ч н е Знати чому. Може то-
хир, Д. Балацькѓгй, І. Барда- м у щ о н а ш к л ю б завжди ста-
шевський,' А; Гандзин, В. П р и - і р а є т ь с я н е с т и м а т Єріяльну по-1 

стайко, Г. Чорний, Л. Антонів,- іч_ 0 т ж е замісць чггояти о-
С. THWriftmm, М. Павл.в, До- с т о р о н ь т а ' критикувати, ' т о 
ська Швець, В. Максимів, M . ' H a f t ^ a щ е буде, коли ми ста-

Г?.чі '̀ ті.г па; й І ватнмемо членами` клюоу та 
вестимемо відповідну робо-
ту. йора наMJ зрозуміти, що в 
організації наша сила. 

hfc Крупка, касієр ќлюбу. 

Пукіш, Марія Мельник і Л. 
Романів Пб 50 ц.; Т. Борла-
шевський ЗО ц.; Д. Добро-
вольськИй 25 ц. — Разом зіб-
рано $54.55: 

По відтягненню розходу 
внслаио До Обєднання $54. 
Збірка продовжується. 

І За Уряд `ОД ВЎ: 
Констаятий Шев^ук, голова; 
Равригл Лилаќ, скарбник; 
Григорій Булавинець, секр. 

О 

' О 
Філядельфія, Па. ' Злучені 

Укр. Амер. Орґ. занялися в 
неділю, 5. квітня ц. p., збір-
кою на потерпілих від пове-
ні. - Жертвували: Тов. Укр. 
Амер. Горожанок, від. Союза 
Укр. Америки з каси $15; 
Тов. ім. Дм. Вітовського, від. 
375 У. Н. Союза, $15, то є з 
каси $10, а від членів $5; по 
$1: зложили такі члени: С. 
Крутій, В. Василюќ, Н. Пара-
щак, Н. Волошанський і Я-
Лсжііяк. 

Гемтре?#к, Мійќ На зборах 
Українського Демократичного 
Ќлюбу, що відбулися 29. бе-
резня, члени не забули також 
за тих наших українців тут в 
Америці, що потерпіли від 
страшної повені, та постано-
вили помогти i'Si принаймні 
малою жертвою. З каси Ќлюбу! Не галі збіркою занявся 
призначено $10, а окремо ѓром. М. Рибак. Жертвували: 
жертвували наступні члени: Д. Г. Слободян, замісць вінка на 
Сеньчук і П. Ганеш по $2; В. 'уогилу Юрія Зазуляка, сина 
Смит, В. Вороновський, Т. Івана в Нго Орліенс $5; Ева 
Данилишин, Р. Романів, Н. Павлѓвська з розпродажу пи-
Мірусь, В. Хлопан і І. Крупка санок $2.90; по $2: д-р В. Га-
по $1; Н. Машталяр, Н. Ґо- лан, М. Качмарик і І. Затоя-
рин,. Н. Стахів, І. Спендак,.П. ськкй; по $1: Д-р П. Дубзс, Aj 
Дмитришин, В. Андрус, М. Пашуќ, І. Боросевич, М. Ри-

бак, С. Гвіздь, С. Слободян, 
А. Рутецький, Т. Задорожний, 
Н. Новосад, В. Яцишин, Т. 
Свистун, Г. Грящяшин, А. Ко-
лодій, М. Гасій, В. Павлів-
ський, П. Омелян, Гр. Шага-
ла, й . Михалкж, М. Дубас, С. 
Захарчуќ, П. Кобильник, О. 
Григорець, д-р П. Романів, адв. 
Ѓл Дудан, Олена Штогрин, С. 
Ялечко; по 50 ц.: А. Яськів, 
М. Кончак, В. Канюка, В. Ясь-
ќ'ів, Д. Лабурак. Дрібні жерт-
Ви 75 ід., отже разбм $43.15. 

'Раз'о'м вислано до Обедная-
ня'с^'му $73.15. ' '`1' 

За Управу Злуч. Укр. Амер. 
Орг.: М. кйбан,. секретар. 

—. о—і—-Ѓ4 

Джерзі Сит†, Н; Дж. Брат-
ство св. О. Николая, від. 4 У. 
Н._ Союза, ухвалил'о на Своїх 
місячних зборах призначити з 
з товариської каси $5 для По-
терпілих від повені та вислати 
ту жертву до^ Обєднання. 

Василь Глива, секр. 
о 

`Джергз† Ситі, Н. ДЖМй`ко-
ла Петри шин $2. 

Підслухане. 
Два- знайомі балакають при 

чорній каві: 
— Моя жінка — каже один 

— влаштовується так, .що я 
нтоли не заздрісний за неї. 

— Тобто ні`коли тебе не зра-
джує? 

— Навпаки. Минулого року 
мала коханця боксера, тепер 
має якогось атлета з цирку. 
Проспю чолові№ -а боїться -бути 
?`ачдрісни`м!... 

Совєтський гумор. 

Ў`Москві одна дівчинка пе-
реповідач хлопцеві про свою 
'пригоду в ч'асі паради цл 
Красній Площі. 
І — І несподівано я загуби-
'лася від мами' і почала плака-
ТИ'. Побачив це Сталін, велів 
прикликати мене до себе 
:а. розпитавши, чого я плач ,̀ 
'сягнув рукою до кишені... 
' — Чиєї? — перебив хлоп-
ЧИК. 

ДРІБНІ ОГШШЕННЯ 
ПОШУКУЮ роботи, у фермера при 

заряді дому. Голоснтнся або пишіть 
до: 

MARIE BERNSTEIN, 
83 East) 2nd, S t , New York City. 

XTO^ хвче довідатися' ќотрок, ЛНн 

Приїхав до Америки, або як назн-
вався корабель, яким приїхав до д. 
мерлќи хай напише До News !п-
formation Service (S). і mi 
Marion St., Camden, N. J. 

89, 90, 91 

В И П Р О Д А Ж 
Українські родьки до пяна і рскор-

Ш по- 20 и.п або 6- за $1.00. Грамофо-
ни, музичні ноти і багато інших рі. 
ией ло дешевих иіцах купите п 

U К R А І N Г А N B A Z A R , 
60 BEACON ST., NEWARK, N. j . 

НА ПРОДАЖ ЧОТИРИ ДОЛШ, 
ШТОР; ҐРОСЕРНЯ, ТОВАР І 

ВСЕ ЗНАРЯДДЯ. 
Теперішній рент і дохід $ПО. Вла-

сник продасть дешево1, бо мусить 
виїхати з міста. Голосіться до: 7 4,-

М. BRANDT. 
824 N. Fron at , Allcntown, Рш. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , ! ! 
ХІРУРГ І АКУШЕР :; 

321 Е. I8tk STREET, 
betw—n l e t ммі 2ad A f u u n , 

NEW YORK, N. У. 
T.L GRAMERCY B-2410. 

Урядові години: рало від 10 до 
12. ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
! і У ч к в в в # ‡ ^ у # в ч ч х л а с 

Як почувся перший- гук 

скоростріла, Тарзан подумав, 

що все пропало. Вже не було 

по що вести двацять людей 

на смертельний вогонь, осбб-

диво як ворог був узброєний 

так,знаменито. 

Кулі з машинового кріса 
свистали простором без ціли, 
бо бандити ще не побачили 
ні одного напасника. Тепер 
Тарзан побачив, що він може 
вратувати свій відділ. „Від-
ступай у ліс!" — він крикнув 
до них. Але вони не рушали 
ся, „Відступай!" — вйн крик-
нув ще газ голосніше. 

У ту хвилю куля вдарила 

одного воякаѓ' Він 'застогнав і 

вяав неживий. Серед відділу 

загорілося бажання ' бою. 

„Пікети! Смерть ворогам!" — 

вони крикнули захриплими 

голосами й гурмою кинулися 

на фортецю ворога. 

Тарзан пробував Ь. здерися-"" 

ти, але ніяка людська сила не 

була в стані здержати розлю-

чених александріянів. Тоді й 

Тарзан без страху пристав до 

них. 

гТАИГГРШЕ ХОРІ, 
НЕ ТРАТЬТЕ НАДІЇ! 

О туѓ пробка 
Л ЗІЛЛЯ 

'#П}ЕРІ ОН 
СЬОГОДНІШНЄ ОГОЛОШЕННЯ У 
ВАШИХ РУКАХ МОЖЕ БУТИ 
ВАШИМ ПЕРШИМ СТУПНЕМ ДО 

ЗДОРОВЛЯ. 
Хочемо, щоѓ иаПбі.тьше люіей ПІІНІ-

лц це відоме лікарстао, зільме, котре 
` доконало таких чуд у недугах шлунка, 

ревматизму 1 ведуѓ нирок. 
Одна Велика Коробка $1 

вќстане майже на цілий місяць помочі 
для найгірше дорого. 
Єлеціядьла оферта читачам 

„Свободи": 
f 3 $1.00 за одну коробку МІ.ісртояу. 

j $1.50 за дві коровќи` Мілертоіі)-. 
f J $2.00 за три кор'об'ки Мілертоиу. 

Питайте: за зіллям Мілертон у вашій 
сусідній аптиці, а як- там його яв мі-
ють, то пишіть до: 
J. S. MILLER, Inc., Dcpt. U., 

P, О. Box 628 , . Newark, N. J. 
Потребуеісо агентів. 


